
初開催！

JR鴨島駅前に
アニメキャラクターなど
に扮したコスプレイヤー
が大集合！！
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夢を紡いで20年 羽ばたけ未来へ 吉野川



じまじま
カルカル
ティバルティバル

eスポーツ対戦

ボードゲ
ーム

宝さがし

 11⽉23⽇(⼟)、24⽇(⽇)の2⽇間、鴨島
駅前周辺で「かもじまサブカルフェスティ
バル」が初開催され、22⽇(⾦)には、鴨島
夜市とコラボした前夜祭も⾏われました。
イベントでは、               
          をテーマに、「eス
ポーツ」や「謎解き」、「宝さがし」、
「ボードゲーム」など、幅広い世代が楽し
める多彩なプログラムが⽤意され、ライブ
イベントには、⾼橋洋⼦さんや松浦航⼤さ
んらが出演し、多くの来場者で賑わいまし
た。
 また、駅前ビルや稲荷通りでは、      
                 ��が
撮影を楽しむ姿も⾒られ、⼦どもから⼤⼈
まで楽しめるイベントとなりました。

　　　　　　　　　漫画やゲーム･コスプレな
　　　　    どのサブカルチャー

　　　　　　　　　　　　　　　　　　 アニメ
                            キャラクターに扮したコスプレイヤー
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射的 サブサブ
フェスフェス

かもかも

稲荷通り

謎解き

真野稔裕先生による
ライブドローイング

鴨島町出身の漫画家。
「週刊少年チャンピオン」でデビューし、鴨島をモ
デルとした漫画の『みそらしど』をはじめ、「七つ
のマーブル」(集英社)など、多数の作品を連載。
　現在は総合学園ヒューマンアカデミーのマンガ専
攻で教鞭をとられています。
会場では、作品を描く様子を観客がその場で目にす
ることができる「ライブドローイング」や「イラス
ト個別添削」などのイベントが催されました。

真野稔裕
 とし ひろま    の

先生
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市
政
の
窓

市
政
の
窓

　12月２日、令和６年12月吉野川市議会定例会開会日、原井市長は令和６年度のこれまでの成果と今後の
市政運営方針についてその所信を表明しました。要旨の一部を掲載します。全文につきましては市ホーム
ページをご確認ください。

市ホームページ
二次元コード

は
じ
め
に

●
市
制
20
周
年
記
念
事
業

　
去
る
10
月
５
日
、
鴨
島
公
民
館

に
お
い
て
市
制
20
周
年
記
念
式
典

を
開
催
し
、
市
政
に
関
わ
る
多
く

の
皆
様
と
と
も
に
20
周
年
の
節
目

を
お
祝
い
し
ま
し
た
。 

　
ま
た
、
本
市
お
よ
び
板
野
町
を

舞
台
と
し
た
映
画
『
道
草
キ
ッ
チ

ン
』
の
撮
影
が
10
月
５
日
に
開
始

さ
れ
、
10
月
22
日
に
無
事
終
了
し

ま
し
た
。
撮
影
期
間
中
に
は
、
多

く
の
皆
様
か
ら
ご
協
力
を
い
た
だ

き
ま
し
た
こ
と
に
、
心
よ
り
感
謝

申
し
上
げ
ま
す
。
こ
の
映
画
は
来

年
秋
に
全
国
公
開
が
予
定
さ
れ
て

お
り
、
本
市
の
魅
力
を
広
く
発
信

す
る
契
機
と
な
る
こ
と
を
期
待
し

て
い
ま
す
。 

　
そ
の
ほ
か
、
10
月
24
日
に
は
鴨

島
公
民
館
に
お
い
て
、
市
内
中
学

校
２
年
生
・
３
年
生
約
６
０
０
名

を
対
象
に「
Ｊ
Ａ
Ｘ
Ａ
宇
宙
教
室
」

を
開
催
し
ま
し
た
。 

　

今
後
の
主
な
予
定
と
し
て
は
、

特
別
事
業
「
Ｎ
Ｈ
Ｋ
の
ど
自
慢
」

を
２
月
９
日
に
日
本
フ
ネ
ン
市
民

プ
ラ
ザ
で
開
催
す
る
予
定
で
す
。

市
政
の
動
き

●
上
浦
小
学
校
の
利
活
用

　

本
年
６
月
、
徳
島
市
に
お
い
て

通
信
制
高
校
の
サ
ポ
ー
ト
校
を
運

営
す
る
（
有
）
日
本
教
育
マ
ネ
ジ

メ
ン
ト
か
ら
、
上
浦
小
学
校
の
校

舎
を
活
用
し
、
新
た
な
学
校
法
人

お
よ
び
通
信
制
高
校
を
開
設
し
た

い
と
い
う
申
し
出
が
あ
り
ま
し
た
。

　
こ
の
申
し
出
を
受
け
、
上
浦
地

区
の
児
童
数
の
推
移
、
上
浦
小
学

校
の
利
活
用
、
本
市
の
不
登
校
生

徒
の
状
況
な
ど
を
総
合
的
に
検
討

し
た
結
果
、
同
法
人
へ
の
校
舎
貸

与
が
望
ま
し
い
と
判
断
し
ま
し
た
。

　
本
市
と
し
て
は
、
新
た
な
通
信

制
高
校
の
開
校
を
契
機
に
、
同
校

の
協
力
を
得
な
が
ら
不
登
校
児
童

生
徒
対
策
に
取
り
組
む
予
定
で

す
。

子
育
て
・
教
育
の

　
　
　
満
足
度
向
上

●
鴨
島
東
中
学
校
の
統
合

　

鴨
島
東
中
学
校
の
生
徒
数
は
、

令
和
５
年
度
に
１
学
年
が
単
学

級
と
な
り
、
令
和
９
年
度
に
は
全

学
年
が
単
学
級
と
な
る
見
込
み
で

す
。
こ
の
減
少
傾
向
は
今
後
も
続

き
、
令
和
18
年
度
の
生
徒
数
は
本

年
度
の
約
半
数
に
あ
た
る
60
名
程

度
に
な
る
と
予
測
さ
れ
て
い
ま
す
。

　
こ
の
よ
う
な
状
況
を
受
け
、
本

年
度
、
外
部
有
識
者
な
ど
で
組
織

す
る
「
鴨
島
東
部
地
区
小
中
学
校

の
あ
り
方
検
討
委
員
会
」
を
設
置

し
、
学
校
運
営
の
あ
り
方
を
検
討

し
て
ま
い
り
ま
し
た
。
11
月
８
日

に
は
、
検
討
委
員
会
か
ら
「
鴨
島

東
中
学
校
は
鴨
島
第
一
中
学
校
と

統
合
し
、
生

徒
に
と
っ
て
よ
り

望
ま
し
い
教
育
環
境

を
早
急
に
実
現
す
る
こ
と
」

と
の
提
言
を
い
た
だ
き
ま
し
た
。 

　
こ
れ
を
受
け
、
鴨
島
東
部
地
区

の
未
就
学
児
お
よ
び
小
中
学
校
の

保
護
者
を
対
象
に
、
鴨
島
東
中
学

校
の
統
合
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト

を
実
施
し
た
と
こ
ろ
、「
統
合
に

賛
成
」
が
「
半
数
」
を
上
回
る
結

果
と
な
り
ま
し
た
。
本
市
と
し
て

は
、
検
討
委
員
会
か
ら
の
提
言
と

保
護
者
の
意
向
を
尊
重
し
、
令
和

９
年
４
月
を
目
途
に
鴨
島
東
中
学

校
と
鴨
島
第
一
中
学
校
統
合
の
方

針
を
決
定
し
ま
し
た
。

吉野川市の未来へ

このまちに生まれてよかった、
　　　住んでよかった、安心・安全なまちづくり
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防
災
行
政
無
線
か
ら
の
放
送
内
容
を
聞
き
逃
し
た
場
合
、

電
話
に
よ
り
放
送
内
容
を
確
認
す
る
こ
と
が
で
き
ま
す
。

防
災
行
政
無
線
電
話
音
声
案
内
サ
ー
ビ
ス　
　
　
　
☎
22-

２
２
８
０

　
今
後
は
、
統
合
に
向
け
た
準

備
組
織
を
早
期
に
立
ち
上
げ
、

生
徒
た
ち
の
新
し
い
学
校
生
活

が
円
滑
に
ス
タ
ー
ト
で
き
る
よ

う
入
念
な
準
備
を
進
め
て
ま
い

り
ま
す
。（
本
号
９
ペ
ー
ジ
参

照
）暮

ら
し
・
福
祉
の

　
　
　
満
足
度
向
上

●
マ
イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー
ド
と

　
国
民
健
康
保
険
お
よ
び

　
後
期
高
齢
者
医
療
保
険

　
保
険
証
の
一
体
化

　
制
度
改
正
に
よ
り
、
健
康
保

険
証
は
12
月
２
日
を
も
っ
て
マ

イ
ナ
ン
バ
ー
カ
ー
ド
と
一
体
化

し
た
「
マ
イ
ナ
保
険
証
」
が
基

本
と
な
り
ま
す
。こ
れ
に
伴
い
、

国
民
健
康
保
険
お
よ
び
後
期
高

齢
者
医
療
保
険
で
も
、
新
規
の

健
康
保
険
証
は
発
行
さ
れ
な
く

な
り
ま
す
。

　
移
行
へ
の
対
応
と
し
て
、
今

お
持
ち
の
健
康
保
険
証
は
令
和

７
年
７
月
末
ま
で
利
用
が
可
能

で
す
。
ま
た
、
マ
イ
ナ
保
険
証

で
の
受
診
が
難
し
い
方
に
は
、

申
請
に
よ
り
「
資
格
確
認
書
」

を
交
付
し
ま
す
。

　
マ
イ
ナ
保
険
証
は
診
療
履
歴

に
基
づ
く
よ
り
良
い
医
療
を
受

け
ら
れ
る
な
ど
の
メ
リ
ッ
ト
が

あ
り
ま
す
の
で
、
早
期
の
切
り

替
え
を
ご
検
討
く
だ
さ
い
。

安
心
・
安
全
な

ま
ち
づ
く
り
の
拡
大

●
災
害
対
策
本
部
運
営

　
図
上
訓
練

　
本
市
で
は
災
害
対
応
力
の
強

化
を
図
る
た
め
、
近
年
の
大
規

模
災
害
を
踏
ま
え
た
災
害
対
策

本
部
の
運
営
要
領
の
定
着
化
と

課
題
抽
出
を
目
的
と
し
た
、「
災

害
対
策
本
部
運
営
図
上
訓
練
」

を
本
市
職
員
を
対
象
に
来
年
１

月
17
日
に
実
施
し
ま
す
。 

　
こ
の
訓
練
を
通
じ
て
得
ら
れ

た
成
果
を
基
に
、
本
市
の
災
害

対
応
体
制
の
確
立
を
図
り
、
大

規
模
災
害
時
に
迅
速
か
つ
的
確

な
対
応
が
で
き
る
よ
う
、
災
害

対
策
本
部
の
機
能
強
化
と
対
応

能
力
の
向
上
に
努
め
て
ま
い
り

ま
す
。

市政運営方針

市長所信表明（令和６年 12月）

は じ め に　ピックアップ	「市制 20周年記念事業」
　　　　　　「阿波吉野川警察署の移転」

市政の動き　「令和７年度当初予算編成」「庁舎改修工事の進捗状況」
　　　　　　ピックアップ	「上浦小学校の利活用」

子育て・教育の満足度向上
ピックアップ	「鴨島東中学校の統合」
「米価高騰による給食費への影響」
「第２回こどもDoまんなか会議」

移住定住・にぎわい創出の魅力度向上
「各種イベントの開催状況」
「サイクルツーリズム推進事業」
「FC徳島の今シーズンの戦績」

安心・安全なまちづくりの拡大
ピックアップ	「災害対策本部運営図上訓練」

暮らし・福祉の満足度向上
ピックアップ	「マイナンバーカードと国民健康保険および	
後期高齢者医療保険保険証の一体化」
「JR阿波川島駅公衆トイレ整備事業」

成長する産業づくりの拡大
「６次産業化加工施設整備補助事業」

持続可能な地域づくりと市役所の変革
「総合戦略と行財政改革の取り組み」
「庁舎非常用電源設備の改修」

専
決
処
分
の
承
認
・
報
告
ほ
か

●
報
第
13
号
～
17
号

条
例

●
議
第
61
号
〜
62
号
、
73
号
〜
76
号

予
算

◇
一
般
会
計
補
正
予
算
（
第
５
号
）

　

５
億
７
１
１
５
万
円
を
追
加
し
、
補	

正
後
の
予
算
総
額
を
、
２
５
６
億
６	

０
８
５
万
７
千
円
と
す
る
も
の
で
す
。

◇
一
般
会
計
補
正
予
算
（
第
６
号
）

　
３
億
５
１
６
５
万
円
を
追
加
し
、補
正	

後
の
予
算
総
額
を
２
６
０
億
１
２
５	

０
万
７
千
円
と
す
る
も
の
で
す
。

◇
国
民
健
康
保
険
特
別
会
計
補
正
予
算

　
（
第
２
号
、
第
３
号
）

◇
介
護
保
険
特
別
会
計
補
正
予
算

　
（
第
２
号
、
第
３
号
）

◇
下
水
道
事
業
会
計
補
正
予
算

　
（
第
１
号
）

指
定
管
理
者
の
指
定
案
件

●
議
第
66
号
～
72
号

議
会
だ
よ
り

議
会
だ
よ
り
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で  き  ご  と

・・・ E v e n t・・・

y o s h i n o g a w a c i t y

　10 月 24 日、山川中学校１年生の総合学習授業において、地域おこ　10 月 24 日、山川中学校１年生の総合学習授業において、地域おこ
し協力隊（中野文香隊員、和泉隊員、谷内尾隊員、OG 滑良隊員）４名し協力隊（中野文香隊員、和泉隊員、谷内尾隊員、OG 滑良隊員）４名
をパネリストとして、地域おこし活動や吉野川市の魅力についてパネルをパネリストとして、地域おこし活動や吉野川市の魅力についてパネル
ディスカッションが実施されました。ディスカッションが実施されました。
　当日は生徒から多数の質問があり、参加者間での本市の魅力の再発見　当日は生徒から多数の質問があり、参加者間での本市の魅力の再発見
や地域活性化活動の報告があり有意義な時間となりました。や地域活性化活動の報告があり有意義な時間となりました。

地域おこし協力隊パネルディスカッション in 山川中学校地域おこし協力隊パネルディスカッション in 山川中学校

地域おこし協力隊パネルディスカッションの様子▷地域おこし協力隊パネルディスカッションの様子▷

寄付をいただきました寄付をいただきました
　10 月 31 日、明治安田生命保険相互会社　徳島支社様から、「私の　10 月 31 日、明治安田生命保険相互会社　徳島支社様から、「私の
地元応援募金」として、本市に 844,900 円の寄付をいただきました。地元応援募金」として、本市に 844,900 円の寄付をいただきました。
これは、明治安田生命グループの全従業員が出身地・居住地などのゆかこれは、明治安田生命グループの全従業員が出身地・居住地などのゆか
りのある地域の団体などに募金し、会社からの寄付を上乗せして支援すりのある地域の団体などに募金し、会社からの寄付を上乗せして支援す
るもので、「地域住民の健康増進に役立てて欲しい」と、中野脇町営業るもので、「地域住民の健康増進に役立てて欲しい」と、中野脇町営業
所長から原井市長に目録が手渡されました。いただいた寄付金は、本市所長から原井市長に目録が手渡されました。いただいた寄付金は、本市
の健康増進事業に活用します。の健康増進事業に活用します。△明治安田生命保険相互会社徳島支社の皆さんと△明治安田生命保険相互会社徳島支社の皆さんと

認定こども園めぐみ幼稚園めぐみ保育園 収穫感謝祭認定こども園めぐみ幼稚園めぐみ保育園 収穫感謝祭
　11 月８日、認定こども園めぐみ幼稚園めぐみ保育園の園児たちが市　11 月８日、認定こども園めぐみ幼稚園めぐみ保育園の園児たちが市
役所を訪れ、柿やリンゴなど秋の味覚のプレゼントがありました。役所を訪れ、柿やリンゴなど秋の味覚のプレゼントがありました。
　園では、毎年収穫を祝い、日頃の感謝の気持ちを込めて、果物などの　園では、毎年収穫を祝い、日頃の感謝の気持ちを込めて、果物などの
プレゼントをしています。プレゼントをしています。

園児の皆さんと▷園児の皆さんと▷

　11 月２日、ふるさとセンターで、美郷連合老人会主催による地域交　11 月２日、ふるさとセンターで、美郷連合老人会主催による地域交
流や高齢者の健康づくりを目的とした「ふれあい運動会」が開催されま流や高齢者の健康づくりを目的とした「ふれあい運動会」が開催されま
した。した。
　地元住民らは４チームに分かれて、輪投げやボール運び、パン取り競　地元住民らは４チームに分かれて、輪投げやボール運び、パン取り競
争など、さまざまな競技に参加し、会場は歓声と笑顔に溢れ、大いに盛争など、さまざまな競技に参加し、会場は歓声と笑顔に溢れ、大いに盛
り上がる運動会となりました。り上がる運動会となりました。

美郷ふれあい運動会美郷ふれあい運動会

△当日の様子（輪投げ）△当日の様子（輪投げ）

山川中学校と鴨島第一中学校の２年生が職場体験をしました山川中学校と鴨島第一中学校の２年生が職場体験をしました
　11 月１日に山川中学校、13 日に鴨島第一中学校の２年生計５名が市役所で職場体験を行いました。中学生らは、　11 月１日に山川中学校、13 日に鴨島第一中学校の２年生計５名が市役所で職場体験を行いました。中学生らは、
商工観光課での施設見学、市民生活課の消費者問題啓発用品の作成および配布などを行ったほか、広報広聴係では、商工観光課での施設見学、市民生活課の消費者問題啓発用品の作成および配布などを行ったほか、広報広聴係では、
撮影に同行し、FC 徳島の練習試合や、鴨島大菊人形、コスモスの撮影を行いました。撮影に同行し、FC 徳島の練習試合や、鴨島大菊人形、コスモスの撮影を行いました。
　職場体験をした中学生からは、　職場体験をした中学生からは、

「初めての撮影だったけど、ピントをしっかり「初めての撮影だったけど、ピントをしっかり
合わせて撮影できたので良かった」合わせて撮影できたので良かった」

「たくさん写真が撮れて吉野川市の自然がよく「たくさん写真が撮れて吉野川市の自然がよく
分かった」分かった」

「上手に写真を撮るのが難しかった」「上手に写真を撮るのが難しかった」
などの感想が述べられました。などの感想が述べられました。 △職場体験の様子（山川中学校）△職場体験の様子（山川中学校） △職場体験の様子（鴨島第一中学校）△職場体験の様子（鴨島第一中学校）
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　119 番の日である 11 月９日から１週間、「秋季全国火災予防運動」　119 番の日である 11 月９日から１週間、「秋季全国火災予防運動」
が実施されました。本市では 11 月８日に、市消防団・徳島中央広域連が実施されました。本市では 11 月８日に、市消防団・徳島中央広域連
合消防本部・阿波吉野川警察署合同による防火パレードを、市内全域で合消防本部・阿波吉野川警察署合同による防火パレードを、市内全域で
実施しました。実施しました。
　2024 年度全国統一防火標語は、「守りたい　未来があるから　火の　2024 年度全国統一防火標語は、「守りたい　未来があるから　火の
用心」です。空気が乾燥し、火災が発生しやすい季節になっています。用心」です。空気が乾燥し、火災が発生しやすい季節になっています。
一人一人が火災予防に対する意識を持つことにより、火災による悲惨な一人一人が火災予防に対する意識を持つことにより、火災による悲惨な
事故や貴重な財産の損失を防ぎ、「火災に強いまちづくり」を目指しま事故や貴重な財産の損失を防ぎ、「火災に強いまちづくり」を目指しま
しょう。しょう。

防火パレード防火パレード

△防火パレードに出動する消防車△防火パレードに出動する消防車

川島ふるさと祭り川島ふるさと祭り
　11 月 10 日、川島体育館の駐車場など周辺一帯で川島ふるさと　11 月 10 日、川島体育館の駐車場など周辺一帯で川島ふるさと
祭り実行委員会かわしま未来塾主催のもと、「川島ふるさと祭り」祭り実行委員会かわしま未来塾主催のもと、「川島ふるさと祭り」
が開催されました。が開催されました。
　会場では、ハンドメイド雑貨を始め、キッチンカーなどさまざま　会場では、ハンドメイド雑貨を始め、キッチンカーなどさまざま
なお店が出店したほか、フラダンスやコーラスなどのステージイベなお店が出店したほか、フラダンスやコーラスなどのステージイベ
ントも行われ、多くの人で賑わいました。また、毎年恒例のお餅投ントも行われ、多くの人で賑わいました。また、毎年恒例のお餅投
げでは、子どもから大人まで多くの人が参加し、大いに盛り上がるげでは、子どもから大人まで多くの人が参加し、大いに盛り上がる
イベントとなりました。イベントとなりました。 △ふるさと祭り名物 餅投げ！△ふるさと祭り名物 餅投げ！

全国消防長会四国支部消防職員意見発表会に出場全国消防長会四国支部消防職員意見発表会に出場
　11 月 20 日に行われた全国消防長会徳島県支部消防職員意見発表会において東消防署の美馬未来音消防士が　11 月 20 日に行われた全国消防長会徳島県支部消防職員意見発表会において東消防署の美馬未来音消防士が
最優秀賞となり徳島県 13 消防本部の代表として４月に行われる四国大会に出場します。最優秀賞となり徳島県 13 消防本部の代表として４月に行われる四国大会に出場します。
　この発表会は、職務を通じての体験、業務に対する提言や取り組む　この発表会は、職務を通じての体験、業務に対する提言や取り組む
べき課題などについて自由に発表し、消防業務の諸問題に関する一層べき課題などについて自由に発表し、消防業務の諸問題に関する一層
の意識の高揚や知識の研さんを図ることを目的としています。の意識の高揚や知識の研さんを図ることを目的としています。
　美馬消防士は、「仕事も家庭も欲張れる環境へ」と題して男性の多い　美馬消防士は、「仕事も家庭も欲張れる環境へ」と題して男性の多い
職場において女性の働きやすい職場環境作りをテーマとして意見の発職場において女性の働きやすい職場環境作りをテーマとして意見の発
表を行いました。今後、四国大会において最優秀賞となると全国大会表を行いました。今後、四国大会において最優秀賞となると全国大会
へ出場となります。へ出場となります。

意見発表を行う美馬消防士▷意見発表を行う美馬消防士▷

　11 月 16 日、鴨島公民館で令和６年度吉野川市戦没者追悼式が行わ　11 月 16 日、鴨島公民館で令和６年度吉野川市戦没者追悼式が行わ
れました。追悼式には遺族、来賓 160 人が参列し、御霊に献花を行い、れました。追悼式には遺族、来賓 160 人が参列し、御霊に献花を行い、
戦没者に哀悼の意を表すとともに、恒久平和を誓い合いました。戦没者に哀悼の意を表すとともに、恒久平和を誓い合いました。
　追悼の言葉では多くの来賓の方々に続き、中学生を代表して鴨島第一　追悼の言葉では多くの来賓の方々に続き、中学生を代表して鴨島第一
中学校２年の安原深結さんが、「戦争によって奪われた多くの命につい中学校２年の安原深結さんが、「戦争によって奪われた多くの命につい
て考え、自分の命も他人の命もかけがえのないただ一つのものであるこて考え、自分の命も他人の命もかけがえのないただ一つのものであるこ
とを忘れない。私たちの後に続く世代に戦争がどのようなものだったかとを忘れない。私たちの後に続く世代に戦争がどのようなものだったか
をしっかりと理解し、思いを伝えていく。」と誓いました。をしっかりと理解し、思いを伝えていく。」と誓いました。

吉野川市戦没者追悼式で平和を誓う吉野川市戦没者追悼式で平和を誓う

△誓いの言葉を述べる生徒代表△誓いの言葉を述べる生徒代表

△当日の様子（中内神社）△当日の様子（中内神社）

　11 月 24 日に藍商人が残した西麻植地区の遺産をめぐるウォークが　11 月 24 日に藍商人が残した西麻植地区の遺産をめぐるウォークが
開催されました。西麻植会館前の石碑、江川遊園地跡、西麻植駅、西麻開催されました。西麻植会館前の石碑、江川遊園地跡、西麻植駅、西麻
植八幡神社の備前焼陶製狛犬などをめぐり、藍商人が多額の私費を投じ植八幡神社の備前焼陶製狛犬などをめぐり、藍商人が多額の私費を投じ
て西麻植地区に遺産を残している説明に、て西麻植地区に遺産を残している説明に、
参加者は熱心に聞き入っていました。参加者は熱心に聞き入っていました。

藍のふるさとを歩く VOL.３藍のふるさとを歩く VOL.３
藍商が残した西麻植地区の遺産を訪ねて藍商が残した西麻植地区の遺産を訪ねて
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y o s h i n o g a w a c i t y

　11 月 23・24 日の２日間、美郷地区で、第 14 回美郷梅酒まつりが　11 月 23・24 日の２日間、美郷地区で、第 14 回美郷梅酒まつりが
開催されました。開催されました。
　会場は、梅酒を製造・販売する「東野リキュール製造場」と「農事組　会場は、梅酒を製造・販売する「東野リキュール製造場」と「農事組
合法人フジ」、「大畠酒造」のほか、「たねのや」と「美郷物産館」の５合法人フジ」、「大畠酒造」のほか、「たねのや」と「美郷物産館」の５
カ所で開催されました。参加者は、今年つけ込んだ新酒や熟成酒、軽カ所で開催されました。参加者は、今年つけ込んだ新酒や熟成酒、軽
食などの提供、地元特産品の販売など、各会場で秋の美郷を満喫しまし食などの提供、地元特産品の販売など、各会場で秋の美郷を満喫しまし
た。美郷では『美郷物産館 20 周年祭』と『TANE-ICHI みんなの文化た。美郷では『美郷物産館 20 周年祭』と『TANE-ICHI みんなの文化
祭 2024』が同日に開催されたため、各会場に家族連れら大勢の参加者祭 2024』が同日に開催されたため、各会場に家族連れら大勢の参加者
が訪れ、美郷全体が盛り上がった２日間となりました。が訪れ、美郷全体が盛り上がった２日間となりました。

美郷梅酒まつり美郷梅酒まつり

△梅酒を楽しむ参加者△梅酒を楽しむ参加者

100歳の誕生日おめでとうございます

吉野川市内の100 歳以上の長寿者は 48 人（女性 45 人 男性 3 人）になりました。

　10 月 20 日、入交秋子さん（山川町忌部）が 100 歳の誕生日を迎えられました。　10 月 20 日、入交秋子さん（山川町忌部）が 100 歳の誕生日を迎えられました。
　入交さんは現在、施設で生活をしています。趣味や好きなことは、季節の花や野菜を育　入交さんは現在、施設で生活をしています。趣味や好きなことは、季節の花や野菜を育
てることだそうです。また、詩を書くことも好きであったとのことでした。てることだそうです。また、詩を書くことも好きであったとのことでした。
　日課にしていたことは、体が動く間は散歩や草取りをすること、近所の人や友達と時々　日課にしていたことは、体が動く間は散歩や草取りをすること、近所の人や友達と時々
会って世間話をすることだそうです。寝る前には、今日一日を振り返り日記を書き、そこ会って世間話をすることだそうです。寝る前には、今日一日を振り返り日記を書き、そこ
には必ず感謝の気持ちと日々の平穏を願う言葉を記していたとのことでした。には必ず感謝の気持ちと日々の平穏を願う言葉を記していたとのことでした。
　長生きの秘訣は、日々規則正しく、よく食べてよく眠ること、いやなことがあってもく　長生きの秘訣は、日々規則正しく、よく食べてよく眠ること、いやなことがあってもく
よくよせず前を向くことだそうです。よくよせず前を向くことだそうです。
　訪問当日は笑顔で祝い状を受け取られました。　訪問当日は笑顔で祝い状を受け取られました。

入交秋子入交秋子さんさん
（山川町忌部）（山川町忌部）

大正13年10月20日生まれ大正13年10月20日生まれ

第 92 回四国菊花品評会第 92 回四国菊花品評会
　11 月６日、市役所イベント広場で、四国菊花品評会の審査が行われました。会場に設置された花壇には、市内外　11 月６日、市役所イベント広場で、四国菊花品評会の審査が行われました。会場に設置された花壇には、市内外
の菊愛好家の皆さんが丹精込めて育てた立菊や懸崖などをはじめ、たくさんの作品が展示され、見物に訪れた人たの菊愛好家の皆さんが丹精込めて育てた立菊や懸崖などをはじめ、たくさんの作品が展示され、見物に訪れた人た
ちを楽しませていました。表彰式は 11 月 29 日に吉野川市役所で行われました。入賞者は次の皆さんです（敬称略）。ちを楽しませていました。表彰式は 11 月 29 日に吉野川市役所で行われました。入賞者は次の皆さんです（敬称略）。
　表彰式後、永きにわたり菊花展に貢献されたこと　表彰式後、永きにわたり菊花展に貢献されたこと
に対して、田村光男氏に感謝状が授与されました。に対して、田村光男氏に感謝状が授与されました。

◁入賞者の◁入賞者の
　皆さんです　皆さんです

立菊12鉢花壇立菊12鉢花壇
優　勝優　勝（農林水産大臣賞）（農林水産大臣賞）
　　　　田村美津子　　　　田村美津子
準優勝準優勝（国華園賞）（国華園賞）
　　　　香川　直也　　　　香川　直也
優　等　鳥羽　健司優　等　鳥羽　健司
　〃　　楠本　岩夫　〃　　楠本　岩夫
福助花壇福助花壇
優　勝優　勝（吉野川市議会議長賞）（吉野川市議会議長賞）
　　　　香川　直也　　　　香川　直也
準優勝　谷澤　秀夫準優勝　谷澤　秀夫
優　等　三好美智恵優　等　三好美智恵

懸崖花壇懸崖花壇
優　勝優　勝（徳島県知事賞）（徳島県知事賞）
　　　　谷澤　秀夫　　　　谷澤　秀夫
立菊６鉢花壇立菊６鉢花壇
優　勝優　勝

（吉野川商工会議所会頭賞）（吉野川商工会議所会頭賞）
　　　　松原　博文　　　　松原　博文
準優勝　河野　好美準優勝　河野　好美
総合花壇総合花壇

（鴨島菊友会会長賞）（鴨島菊友会会長賞）
　　　　田村美津子　　　　田村美津子

競技花競技花
優　勝優　勝（徳島県議会議長賞）（徳島県議会議長賞）
　　　　楠本　岩夫　　　　楠本　岩夫
準優勝　谷澤　秀夫準優勝　谷澤　秀夫
優　等　三好美智恵優　等　三好美智恵
　〃　　田村美津子　〃　　田村美津子
盆栽花壇盆栽花壇
優　勝優　勝（吉野川市長賞）（吉野川市長賞）
　　　　楠本　岩夫　　　　楠本　岩夫
準優勝　谷澤　秀夫準優勝　谷澤　秀夫
優　等　香川　直也優　等　香川　直也

堀内佳さん 人権コンサート開催堀内佳さん 人権コンサート開催
　11 月 24 日に吉野川市アメニティセンター、11 月 25 日に鴨島東中　11 月 24 日に吉野川市アメニティセンター、11 月 25 日に鴨島東中
学校で堀内佳さんによる「人権コンサート」が開催されました。学校で堀内佳さんによる「人権コンサート」が開催されました。
　堀内佳さんは、高越小学校校歌を作詞・作曲されるなど、吉野川市に　堀内佳さんは、高越小学校校歌を作詞・作曲されるなど、吉野川市に
ゆかりのある方で、命や人権などを主なテーマに、ギター弾き語りを行ゆかりのある方で、命や人権などを主なテーマに、ギター弾き語りを行
いました。参加者からは「元気をいただきました」「ずっと涙がとまりいました。参加者からは「元気をいただきました」「ずっと涙がとまり
ませんでした」などの声がありました。ませんでした」などの声がありました。

△人権コンサートの様子△人権コンサートの様子
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●問い合わせ　こども未来課　☎22-2266　℻22-2245

●問い合わせ　学校再編準備室　☎22-2272　℻22-2270

児童手当制度が拡充されています！

「吉野川市立鴨島東中学校及び鴨島第一中学校の
統合に関する方針」を決定しました

　所得制限の撤廃、高校生年代までの支給期間延長、第３子以降３万円支給、
支払月を年６回（隔月）とする抜本的拡充が令和６年10月から行われています。

　以下に該当する方で未申請の方は、令和７年３月31日までに
必ず申請してください！
※公務員の方は職場で申請してください。

１．改正前の所得上限限度額超過のため、手当の支給を受けていなかった方
２．中学生以下の児童を養育しておらず、高校生年代の児童を養育している方
３．児童手当を既に受給している方のうち18歳到達後の年度末から22歳到達後の年

度末までの子を含む３人以上の児童を養育している方

　詳しくは市ホームページをご覧ください。 市ホームページ市ホームページ
二次元コード二次元コード

　教育委員会では、鴨島東部地区における児童生徒数の今後の状況に鑑み、「鴨島東部地区小中学校
のあり方検討委員会」を設置し、学校再編の是非などについて協議を重ねてまいりました。
　昨年11月８日には同検討委員会から提言をいただき、また、その提言に対する保護者アンケート
を実施したところ、過半数の方から「統合に賛成」との回答がありました。
　教育委員会としまして、この提言と保護者の皆様のご意向を真摯に受け止め、次のとおり鴨島東
中学校と鴨島第一中学校の統合を決定しました。
　今後、保護者、学校関係者などによる準備組織を設置し、必要な通学支援や通学路の安全対策の
ほか、統合までの間のさまざまな交流活動などについて協議・検討します。
　両校の生徒が新しい学校生活を順調にスタートできるよう、入念な準備を図ってまいりますので、
ご理解とご協力をお願いします。

１ 統 合 の 内 容　鴨島東中学校は、鴨島第一中学校と統合する。
２ 統 合 の 時 期　令和９年４月１日
３ 統合校の位置　吉野川市鴨島町鴨島633番地２（鴨島第一中学校）

方　針

地域説明会

　各地域の方々を対象に、次の日程で統合に関する説明会を開催します。
地　　区 開　催　日 時　　間 会　　場
上浦地区 １月26日（日） 午前９時30分 上浦公民館
牛島地区 ２月 １日（土） 午前９時30分 牛島公民館
森山地区 ２月 ８日（土） 午前９時30分 森山公民館

上浦・牛島・森山地区 ２月10日（月） 午後７時 市役所東館３階231会議室
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　吉野川市および吉野川市教育委員会では、会計年度任用職員として勤務する方を
随時募集します。会計年度任用職員とは、業務繁忙期や職員に欠員が生じたときな
どに、職員の補助として１会計年度内を任期として任用される非常勤の公務員です。
　この登録は、あらかじめ希望する職種や勤務時間などの登録を行い、必要に応じ
て条件に合う方を登録者の中から選考し、会計年度任用職員として任用するための
ものです。

１．【勤務条件】
募集職種 勤務時間（※１） 基本給（※２） 

事務補助員 週 20 時間～週 30 時間 月額 94,709 円～ 145,548 円

道路補修員 週 35 時間 月額 162,580 円

清掃作業員 週 35 時間 月額 180,645 円～ 185,161 円

担当課 総務課　　☎ 22-2231　FAX22-2244

募集職種 勤務時間（※１） 基本給（※２） 

①看護師 週 30 時間 月額 165,367 円

②介護保険認定調査員 週 35 時間 月額 192,929 円

登録資格 

①看護師の資格を有する方（取得見込みの方）

②介護支援専門員（ケアマネージャー）、保健師、看護師、准看護師、理学療法士、
作業療法士、介護福祉士、社会福祉士のいずれかの免許・資格をお持ちの方、ま
たは認定調査に従事した経験が１年以上あり、都道府県が実施する認定調査員研
修を受講済みの方

担当課 長寿いきがい課　　☎ 22-2264　FAX22-2260

募集職種 勤務時間（※１） 基本給（※２） 

特別支援教育支援員
１日７時間

日額 8,791 円～ 9,058 円

特別支援教育補助員 日額 7,892 円～ 8,086 円

登録資格 小学校または中学校教諭などの免許を有する方（取得見込みの方）※支援員のみ

担当課 学校教育課　　☎ 22-2273　FAX22-2270

募集職種 勤務時間（※１） 基本給（※２） 

学校技能員 １日６時間 日額 6,451 円～ 6,635 円

担当課 教育総務課　　☎ 22-2272　FAX22-2270

募集職種 勤務時間（※１） 基本給（※２） 

障がい者の方を対象とした
事務補助員 週 20 時間～週 30 時間 月額 94,709 円～ 145,548 円

登録資格
（右記のいずれかの手帳
の交付を受けている方）

・身体障害者手帳
・都道府県知事もしくは政令指定都市長が交付する療育手帳
・精神障害者保健福祉手帳

担当課 総務課　　☎ 22-2231　FAX22-2244

令和７年度  会計年度任用職員登録者募集
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２．【登録資格】（全職種共通）
		 地方公務員法第 16 条の欠格条項に該当しない方

	 【欠格条項】
	 （１）禁固以上の刑に処せられ、その執行を終わるまでまたはその執行を受けることがなくな

るまでの者
	 （２）吉野川市において懲戒免職の処分を受け、当該処分の日から２年経過しない者
	 （３）日本国憲法施行の日以後において、日本国憲法またはその下に成立した政府を暴力で破

壊することを主張する政党その他の団体を結成し、またはこれに加入した者

３．【登録方法】
『会計年度任用職員申込書兼履歴書』を吉野川市ホームページ「届出・申請書」、「総務課」か
らダウンロードしてください。必要事項を記入のうえ、資格が必要な職種の
方は資格証の写しを添付し、総務課まで提出してください。（郵送および持参）
※提出した書類は受付後、返却できません。
※登録の募集であり、必ずしも任用があるわけではありません。

４．【登録期限】　１月31日（金）

業務内容 職員の補助　※１

諸手当等 期末勤勉手当、通勤手当、時間外勤務手当など

休　　日 土曜日、日曜日、祝日、年末年始（12 月 29 日～１月３日）　※１

休　　暇 年次有給休暇（任用期間に応じた日数を付与）、特別休暇（夏期休暇など）

勤務場所 市役所本庁および各支所、市の各出先事務所など　※１

任用期間 令和７年４月以降、任用の日から同日の属する会計年度の末日までの期間
の範囲で所属長が定める期間　※２

福利厚生 健康保険、厚生年金保険、雇用保険、
公務災害補償または労働者災害補償保険

服　　務 地方公務員法に規定する服務および懲戒に関する規程の対象となります。
一定の制限はありますが、営利企業への従事（兼業）を行うことができます。

そ の 他 大規模災害発生時などに、災害対応業務に従事する場合があります。

※１ 所属によって異なりますので面接時に確認してください。
※２ 勤務実績が良好な場合、再度の任用を行うことがあります。

●問い合わせ　総務課　☎22-2231　℻22-2244

※１ 所属によって異なりますので面接時に確認してください。
※２ 基本給は吉野川市職員（会計年度任用職員など）として令和６年度までに連続した在職期間がある

場合、その職歴に応じて、基本給を決定します。
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申告にはマイナンバーの記入とあわせて本人確認書類が必要です。

申告が必要な方
令和７年１月１日現在、吉野川市に住所のある方
ただし、次のいずれかに該当する方は、原則として市へ申告する必要はありません。
　①税務署などで所得税の確定申告書を提出される方
　②勤務先から市へ年末調整済の給与支払報告書が提出されており、その給与以外の収入がない方
　③公的年金等支払報告書が市へ提出されており、その公的年金以外の収入がない方
※②、③に該当する方で、報告されていない控除（扶養・生命保険・医療費の控除など）を新たに受ける方は、

市へ申告する必要があります。
　ただし、令和６年中の収入が公的年金のみで、
　・年齢が64歳以下（昭和35年１月２日以後に生まれた方）で、公的年金等収入が98万円以下
　・年齢が65歳以上（昭和35年１月１日以前に生まれた方）で、公的年金等収入が148万円以下
の方は、今回の申告は必要ないと考えられます。
申告が必要かどうかわからないときは、税務課（本館２階）まで問い合わせください。

申告相談日
日程、会場の詳細は14ページを参照してください。
受付時間：午前９時30分～午後３時

申告相談時にお持ちいただくもの
　①マイナンバーカードもしくは運転免許証などの本人確認書類とマイナンバーの確認書類
　　扶養親族のマイナンバーの確認書類も必要です。
　②所得の計算に必要な書類（収入や必要経費がわかる書類）
　　※収支内訳書の作成のために経費などの集計が必要な場合は、会場に設ける集計コーナーにおいて各

自で集計するようお願いすることがあります。申告会場の混雑を防止し、スムーズな申告相談がで
きるよう、事前の集計に協力をお願いします。

　③給与や公的年金などの収入がある方は、その支払者から交付された令和６年分の源泉徴収票
　④令和６年中に支払った社会保険料が確認できる書類
　　※国民年金保険料、国民年金基金の掛金については、支払証明書が必要です。
　　※吉野川市国民健康保険税、後期高齢者医療保険料、介護保険料についての納付証明書は、不要です。
　⑤生命保険料、地震保険料、その他各種控除の対象となるものの証明書など
　　※生命保険料、地震保険料については、控除証明書が必要です。
　　※障害者控除を受ける方は、障害者手帳や福祉事務所で交付された令和６年分の障害者控除対象者認

定書など、障がいの程度を証明できる書類を持参してください。
　　※医療費控除、寄附金控除を受ける方は、領収書が必要です。
　⑥税務署から確定申告書が送られてきている場合は、その確定申告書
　⑦本人名義の預貯金口座番号などがわかるもの（市経由で確定申告書を提出される方のみ）
　⑧e-Taxの利用者識別番号が分かるもの（所持している方のみ）

令和７年度市・県民税と国民健康保険税の課税基礎となる令和６年中所得の申告相談を行います。

令和６年中所得の申告相談について

重要
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●令和６年中の収入が、非課税所得（遺族年金や障害年金など）のみの場合や、収入がなかった場合で申
告される方は、会場受付に設置する市･県民税申告書に記入してください。

●ふるさと納税ワンストップ特例申請をされた方でも次のような場合は、すべての寄付金の領収書を揃え
て申告してください。

　○１年間の寄付先が６自治体以上になった場合
　○医療費控除などにより確定申告が必要な場合
●令和４年分から、農業、営業、不動産などの事業所得について、収支内訳書の作成に加えて、取引に係

る帳簿書類の記録と保存が必要です。（帳簿として整理していない場合や金額が僅少と認められる場合、
営利性が認められない場合などは「雑所得」の扱いとなり、給与などの所得と通算できないことがあり
ますので注意してください。）

医療費控除の申告をされる方へ
　平成29年分の確定申告から、確定申告書へ「医療費控除の明細書」の添付（※）が必要となりました。
申告受付時に作成できますので、医療費の領収書・レシートを人別・支払先別（病院・薬局など）に分けて、
支払額を集計しておいてください。また、高額療養費や生命保険会社から支払われた給付金など、医療費
を補てんする保険金などがある場合は、同様に集計をお願いします。
　事前に集計ができていない場合は、会場に設ける集計コーナーで申告当日に各自で集計する必要があり
ます。申告会場の混雑を防止し、スムーズな申告相談ができるよう、事前の集計に協力をお願いします。

（※）医療費の額など必要項目の記載がある医療費通知（「医療費のお知らせ」など）を添付すると、明細
の記入を省略できます。

公的年金受給者の申告相談について
　所得が公的年金のみの方を対象に、次の日程で令和６年中所得の申告相談を行います。
　受付時間は午前９時30分～午後３時です。

地区区分 相談日 会　　　場

吉 野 川 市 全 域
２月 12 日（水） 山川地域総合センター（旧山川庁舎）

２階 201 会議室
２月 13 日（木） 市役所本館３階　大会議室

●問い合わせ
市税について　　　　　　税務課　　　☎22-2215　℻22-2247
国民健康保険税について　国保年金課　☎22-2213　℻22-2243

注意

　⑨携帯電話など（待合室の混雑を避けるために別の場所（自家用車など）で待機をお願いした場合の呼
び出しに使用します。）

　市の申告相談期間中は、所得税（国税）の確定申告も受け付けしていますが、次の所得・控除の申告を
される方は、川島税務署で申告してください。

●譲渡所得（土地、家屋、株式など）　　●山林所得　　●青色申告　
●住宅借入金等特別控除（新築・増改築・耐震改修・バリアフリー改修工事など）
●雑損控除　　●消費税申告

上記以外にも、申告内容によっては川島税務署での申告をお願いする場合があります。
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●問い合わせ　税務課　☎22-2215　℻22-2247

令和６年中所得申告相談日程表
受付時間　午前９時 30 分～午後３時
　例年、午前中は混み合いますので、時間をずらしてお越しください。

当日体調が優れない方、発熱のある方は来場を控えてください。

鴨
　
　
島
　
　
町

相談日 地　　区　　区　　分 会　場
２月17日（月） 森山地区

市役所本館
３階大会議室

２月18日（火） 上浦・牛島地区
２月19日（水） 西麻植・敷地地区
２月20日（木） 飯尾・呉郷地区
２月21日（金） 鴨島・上下島・喜来地区
３月７日（金） 知恵島・鴨島・上下島・喜来地区
３月10日（月） 鴨島町全域

川  

島  

町

相談日 地　　区　　区　　分 会　場
３月３日（月） 児島・学・三ツ島地区

川島公民館１階３月４日（火） 桒村・山田・川島・宮島地区
３月５日（水） 川島町全域

山
　
　
　
川
　
　
　
町

相談日 地　　区　　区　　分 会　場

２月25日（火）
宮島南・北、祇園、八坂、青木、若宮・東、
瀬詰八幡、三島、春日、湯立東・西・北、旭、中筋、
井上、久宗、榎谷、皆瀬、桑内、大内、楠根地

山川地域総合
センター

（旧山川庁舎）
２階 201 会議室

２月26日（水） 宮地、季邦、住吉、翁喜台・東、西ノ原、旗見、迎坂、
南・中・北町、西山、川田天神、村雲、北島東・西

２月27日（木） 麦原東・西、川東東・南・西・北、恵下、奥川田東・西、
瀬津、東・西市久保、原、貞田、舟戸東・西、衣笠

２月28日（金）
山瀬天神、忌部北・南、中央東・西、日の出第１・第２、
西久保東・中・南・西、諏訪・東・東２・東部・南部・
中部、ほたる川、北村

３月１日（土） 山川町・美郷全域

美
　
郷

相談日 地　　区　　区　　分 会　場

３月１日（土） 山川町・美郷全域 山川地域総合センター
２階 201 会議室

３月６日（木） 美郷全域 ふるさとセンター

市
　
全
　
域

相談日 地　　区　　区　　分 会　場
３月９日（日）

吉野川市全域 市役所本館
３階大会議室

３月11日（火）
３月12日（水）
３月13日（木）
３月14日（金）
３月17日（月）

◎所得税（国税）の確定申告は、川島税務署でも受け付けます。

次
の
所
得
・
控
除
を
申
告
す
る
方
は
、
川
島
税
務
署
で
申
告
し
て
く
だ
さ
い
。
　
●
譲
渡
所
得
（
土
地
、
家
屋
、
株
式
な
ど
）　
●
山
林
所
得
　

●
青
色
申
告
　
●
住
宅
借
入
金
等
特
別
控
除
（
新
築
・
増
改
築
・
耐
震
改
修
・
バ
リ
ア
フ
リ
ー
改
修
工
事
な
ど
）　
●
雑
損
控
除
　
●
消
費
税
申
告

来場の皆さんへ
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情 報 ひ ろ ば

緊急通報装置貸与事業について
　ひとり暮らし高齢者および重度身体障がい者な
どの方に緊急通報装置を貸与します。
　急病などの緊急時に適切な対応を図り、安心し
て在宅生活が送れるよう支援します。
通報の流れ
　｢利用者の通報→ベルセンター→協力員｣ とな
ります。利用者の状態にあわせてベルセンターが
救急者を呼びます。呼びかけに応じないなど利用
者の状態がわからない場合は、協力員や民生委員
に連絡し状態を確認します。
対　象　者
ア　慢性的な疾患などにより常時注意を要する

65 歳以上のひとり暮らし高齢者
イ　満 75 歳以上のひとり暮らし高齢者
ウ　ひとり暮らし重度身体障がい者
　固定電話機を接続することができること。
　対象者の近隣に居住する協力員を２人以上置く
ことができること。
申 請 方 法
長寿いきがい課（本館２階）
へ申し込みください。

重度心身障がい者等医療費の
助成申請忘れはありませんか？

　重度心身障がい者等医療費受給者証を所持する
方は、医療機関などの窓口で支払いした医療費に
ついて、その領収書などを市に提出することで医
療費の助成を受けることができます。（ただし、
健康保険適用分に限る）
例）透析にかかる更生医療、療養介護医療、難病

などの他制度の自己負担分、治療用装具を作っ
たときの費用、療養費（医師が必要と認めた
はり・きゅう、あん摩マッサージ）など

　受給者証を所持する方で、払い戻し手続きを
していない方は社会福祉課まで問い合わせくだ
さい。

注 意
　令和６年 10 月～後発医薬品がある薬で、先発
医薬品の処方を希望される場合、医療保険の患者
負担分以外に「特別料金」の支払いが必要となり
ましたが、特別料金分については、重度医療助成
対象外です。（特別料金の詳細については、厚生
労働省のホームページなどで確認ください。）

長寿いきがい課 
☎ 22-2264　℻ 22-2260

問い合わせ
社会福祉課 障がい福祉係
☎ 22-2263　℻ 22-2260

問い合わせ

社会福祉課 地域福祉係　☎ 22-2261　℻ 22-2260問い合わせ

避難行動要支援者名簿のご案内
　災害時に避難支援を必要とする方の情報を本市
に登録しておき、同意された場合、支援機関や支
援者へ情報提供することで、平時から連携を整え
ておくための制度です。
※名簿に登録することで、避難支援を保証するも

のではありません。

◦訪問調査について
　対象者の把握および情報の更新のため、民生委
員に訪問調査をお願いしています。訪問があった際
は、調査に協力をお願いします。

◦登録要件
①寝たきり高齢者（65 歳以上）
②ひとり暮らしの高齢者（65 歳以上）
③後期高齢者のみの世帯
　（75 歳以上の複数人で暮らしている方）
④身体障害者手帳（１級・２級）
⑤療育手帳（Ａ判定）
⑥精神障害者保健福祉手帳（１級・２級）
⑦要介護３以上
⑧特定疾患
⑨その他、災害時の避難に支援が必要な方
※長期入院中の方、施設入所者は除きます。
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農用地区域からの除外申請の受付
　農用地区域内の農地を農地以外に利用する場合
には、農業委員会へ転用の申請をする前に、農用
地区域からの除外手続きが必要です。
　農地以外に利用する例としては、農家用住宅、
子どもが分家するための住宅（宅地）、資材置場、
駐車場、太陽光発電施設（第一種農地は不可）な
どがあります。農地以外に利用する方は、申請し
てください。
　また、農業委員会での転用許可の見込みがある
か、徳島県が作成した除外の判断基準を満たして
いるか、資材置場・駐車場目的の場合 FIT（固定
価格買取制度）の計画認定がされていないかなど、
事前の確認が必要です。
　なお、周囲の農地の状況などにより総合的に判
断を行うため、申請によって必ず除外がされるも
のではありません。
　申請書は、市ホームページからダウンロードで
きるほか、農林業振興課（東館１階）にも備え付
けています。
受付期間　２月３日㈪～ 28 日㈮
　　　　　（土・日・祝日を除く）

農林業振興課
☎ 22-2228　℻ 22-2237

問い合わせ
受け付け

農林業振興課
☎ 22-2228　℻ 22-2237

問い合わせ

令和７年度
市立小・中学校入学について

　令和７年４月に市立小学校、中学校に入学され
る子どもの保護者の方に、学校教育課（東館３階）
から入学通知を送付しています。入学届に記名の
うえ、２月末日までに、指定された学校へ提出し
てください。
◆小学校入学該当者
平成 30 年４月２日～平成 31 年４月１日生まれ
◆中学校入学該当者
平成 24 年４月２日～平成 25 年４月１日生まれ
　なお、入学しがたい事由がある場合や、指定さ
れた学校以外の学校に入学を希望する場合は、学
校教育課へ申し出てください。

学校教育課
☎ 22-2273　℻ 22-2270

問い合わせ

　気温がマイナス４℃以下になると、防寒が不完
全な水道管は凍ったり、破裂したりします。特に
多いのは次のようなところです。
①水道管がむき出しになっているところ
②水道管が北向きにあるところ
③水道管のある場所が風当たりの強いところ

◦水道管が破裂したとき
　まず、止水栓を閉めて水を止めます。そして、
破裂した部分に布かテープを巻き付けて応急手当
をしてから、水道工事店へ修理を申し込んでくだ
さい。
◦水道が凍って出ないとき
　タオルをかぶせ、その上からゆっくりとぬるま
湯をかけて溶かします。熱湯をかけると破裂やひ
び割れをすることがありますので、注意してくだ
さい。

寒さから水道管を守りましょう

上下水道料金お客さまセンター
☎ 22-2257　℻ 22-2254

問い合わせ

市ホームページ市ホームページ
二次元コード二次元コード

　蜜蜂を飼育されている方は、養蜂振興法第３条
１項の規定により、毎年１月末までに徳島県知事
に「飼育届」の提出が必要です。また、蜜蜂を転
飼される方は飼育届を提出する際に「転飼許可申
請書」も同時に提出してください。
　提出は市を経由することとなっていますので、
農林業振興課に提出をお願いします。
　詳しい申請方法は市ホームページを確認する
か、農林業振興課まで問い合わせください。なお、
令和 7 年度から日本ミツバチについても転飼の
対象となります。

※転飼とは、飼育する土地を変えながら蜜を採っ
たり、越冬させる飼育方法です。

※年の途中で新たに飼育を開始した
場合は、随時受付をしています。

蜜蜂を飼育するには申請が
必要です

市ホームページ市ホームページ
二次元コード二次元コード
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農林業振興課
☎ 22-2228　℻ 22-2237

問い合わせ
申し込み

令和７年度小規模工事等受注
希望者の登録申請のお知らせ

　本市が発注する小規模な工事などの受注を希望
する方を登録し、市内小規模事業者の受注拡大を
図ることを目的とした『小規模工事等受注希望者
登録制度』の登録申請を受け付けます。
対象となる工事
１件が 20 万円未満の軽易な工事や修繕など
※登録要件があります。詳細は、市ホームページ

をご覧ください。
受付期間　
２月３日㈪～３月 21 日㈮

（土・日・祝日は除く） 市ホームページ市ホームページ
二次元コード二次元コード

農林業振興課
☎ 22-2228　℻ 22-2237

問い合わせ

　森林整備および里山林の保全管理のため、森林
環境譲与税を活用して、森林作業機械の購入を補
助するための事業です。

◦補助対象者
　吉野川市内に住所を有する個人または法人
１．森林法で定められた森林を市内に所有する者
２．森林法で定める市内に在する森林について、

伐採の権原を有する森林管理を実施する団体

◦補助対象経費
　森林の整備および里山林の保全管理に必要とさ
れる機械の購入に必要な経費で、機械は新品の物
で１台まで
※対象機械はチェーンソー、チッパーなどの森林

作業機械
※補助金額は購入価格の２分の１以内で、上限は

25 万円

◦申請に必要なもの
１．補助対象費用の見積書の写し
２．機械の仕様などが確認できる書類またはカタ

ログの写し
３．所有している森林の位置図および森林を所有

していることが確認できる書類

　詳しい申し込み方法などは、市
ホームページを確認するか農林業振
興課へ問い合わせください。

森林作業機械購入補助事業の
お知らせ

監理課
☎ 22-2252　℻ 22-2239

問い合わせ
提出先

財務課
☎ 22-2221　℻ 22-2244

問い合わせ

不用となった公有財産を売却します
　本市では、不用となった公有財産を、「KSI 官
公庁オークション」のインターネットシステムを
利用して売却しています。
　参加方法や売却物件などは右記二
次元コードから確認してください。
※次回は、１月 15 日㈬ 午後１時
　公開開始です。 市ホームページ市ホームページ

二次元コード二次元コード

令和７年度
有害鳥獣侵入防止柵貸与事業

　イノシシ、シカなどによる中山間地域の農作物
被害を防止するため、３戸以上の農業者が共同で
侵入防止柵を設置し管理する場合に、必要な資材
を貸与します。詳しくは、市ホームページをご覧
ください。
※申し込み多数の場合は、貸与でき

ないことがあります。
申請期限　２月 14 日㈮

危機管理課
☎ 22-2235　℻ 22-2248

問い合わせ

全国一斉情報伝達試験を実施します
　全国瞬時警報システム（Ｊアラート）を活用し、
全国一斉情報伝達試験を実施します。防災行政無
線の放送、防災・行政メール
の送信などが行われます。
とき　２月 12 日㈬
　　　午前 11 時頃

市ホームページ市ホームページ
二次元コード二次元コード

市ホームページ市ホームページ
二次元コード二次元コード
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　除草作業、清掃作業を行います。
 江川湧水源周辺 
集合場所　江川湧水源「いやしの舎」

（吉野川医療センター西側）
作業日時　２月１日㈯
　　　　　午前７時～７時 30 分
 多津美橋～江川・鴨島公園 
集合場所　多津美橋あずまや
　　　　　（鴨島第一中学校西側）
作業日時　２月１日㈯
　　　　　午前７時～８時

●問い合わせ
NPO法人江川エコフレンド
☎090（2892）6463（瀬尾）

清掃ボランティアのご案内
生活トピックス

　働くことを希望している 15 歳～
39 歳と 40 歳代の無業者およびそ
の家族を対象に、これからのことを
一緒に考えます。子どもの自立に悩
む家族の相談も実施します。
　相談は無料で、秘密は厳守します
ので、気軽に相談してください。
※事前に予約が必要です。
と　き
⃝１月 24 日㈮　午後１時～４時
⃝２月 28 日㈮　午後１時～４時
ところ
ハローワーク吉野川１階特別相談室

●問い合わせ
あわ地域若者サポートステーション
☎088（637）7553
℻088（696）2510

働くことを希望する
若者の就労・悩み相談

　高校、大学などへの入学時・在学中にかかる費用を対象とした公的な融
資制度です。お子さん１人につき 350 万円以内を、固定金利（年 2.35％

（令和６年 11 月１日現在））で利用でき、在学期間内は利息のみのご返済
とすることができます。詳しくは、「国の教育ローン」で検索していただ
くか、下記のコールセンターへ問い合わせください。

●問い合わせ　教育ローンコールセンター
☎0570-008656（ナビダイヤル）または（03）5321-8656

「国の教育ローン」（日本政策金融公庫）のご案内

対象者
　職業相談希望の方

内　容
　県内求人情報の提供と職業相談、
職業についての知識や就職の心構え
について指導
※雇用保険の受け付けは行いません。

【山川】
と　き　２月３日㈪

午前 10 時 30 分～ 11 時 30 分
ところ　八坂会館

【川島】
と　き　３月 12 日㈬

午後１時 30 分～２時 30 分
ところ　こだま会館
※各会館へ事前に
　予約が必要です。

●問い合わせ
ハローワーク吉野川
☎24-2166　℻22-0410
●予約先
こだま会館
☎25-2221　℻25-2239
八坂会館
☎42-4345　℻42-7277

巡回職業相談

市県民税　固定資産税、軽自動車税　　　税務課　　　　　☎ 22-2215
国民健康保険税　後期高齢者医療保険料　国保年金課　　　☎ 22-2213
介護保険料　　　　　　　　　　　　　　長寿いきがい課　☎ 22-2264

問い合わせ

市税などの「口座振替収納済通知書」の廃止について
　市税などを口座振替により納付されている方に、

「口座振替収納済通知書」を送付していましたが、
経費削減および省資源化の観点から、令和７年度
から廃止します。

「口座振替収納済通知書」を廃止する市税など
市県民税　固定資産税、軽自動車税、国民健康保
険税　後期高齢者医療保険料、介護保険料

軽自動車税の納税証明書について
　令和５年１月から、軽自動車検査協会が納付情
報をオンライン上で確認できるようになり、納税
証明書の提示が原則不要（小型二輪（250cc 超）
は令和７年度から）となりました。

※税務課窓口および各支所では、引き続き「継続
検査用（車検用）軽自動車税納税証明書」（無料）
を発行しますので、必要な場合は交付申請して
ください。

確定申告について
　国民健康保険税、後期高齢者医療保険料、介護
保険料を社会保険料控除として申告する場合は、
納付額（口座振替額）を記載すれば証明書の添付
は必要ありません。公的な証明書が必要な際は、
各担当課窓口および各支所で交付申請してくださ
い。年金からの天引きでお支払いの方は、日本年
金機構などから１月に送付される「公的年金等の
源泉徴収票」を利用してください。
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●問い合わせ・申し込み　徳島県労働委員会事務局　☎088（621）3234　℻088（621）2889

と こ ろ　シビックセンター（アミコビル４階）
申　　込　事前予約優先（１月 31 日㈮ 午後３時まで）
申込方法	 電子申請サービス、電話、FAX にて申し込

みください。
相 談 料　無料

生活トピックス

　公益社団法人徳島県宅地建物取引
業協会による空き家に関する相談会
を毎月第３金曜日に開催しています。
　不動産全般、土地建物の売買・賃
貸契約、空き家の取り壊しなど、空
き家に関することでお悩みの方、協
会所属の専門家である宅地建物取引
士が相談を受け付けます。
※少しでも多くの関係資料を持参す

ると、より具体的な相談が可能と
なります。

と　き　１月 17 日㈮
　　　　午後１時～４時
※毎月第３金曜日に開催予定（祝日

などの場合は、第４金曜日）。
ところ　市役所東館２階
　　　　事務協議室 22

●問い合わせ
公益社団法人徳島県宅地建物取引
業協会県央支部
☎42-3796　℻42-3797

公益社団法人徳島県宅地建物
取引業協会による空き家無料
相談会

１　１月 10 日は 110 番の日です。
　110 番をする際は、｢いち早く・
急がず・慌てず・冷静に｣ を心掛け、
｢いつ・どこで・誰と・何があった
か｣ などを警察官に伝えましょう。
　泥棒に入られ貴重品を盗まれた、
交通事故を起こした、不審者（変な
人）がいるなどは 110 番してくだ
さい。

２　携帯電話機による 110 番通話
要領について
⑴現場を離れず通報を
　現場を離れて通報した場合、目標
物が分からず、場所特定にかなりの
時間を要します。できる限り、現場
から 110 番通報してください。
⑵停止（車）して通話を
　通話が途切れるだけでなく、交通
法規上からも停止（車）した状態で
通話してください。
⑶大きな声でゆっくりと話を
　周囲の雑音などの影響により、聞
き取りにくい場合があります。でき
る限り大きな声でゆっくりと話して
ください。
⑷通話後、電源を切らない
　110 番通報後、再度警察から通
報者へ電話をかける場合がありま
す。しかし、電源が切られていると
通話ができませんので、通話後電源
を切らないようにしてください。

３　警察への安全相談、意見、要望
などについて
　緊急を要しない内容のものは、
⃝警察相談電話（＃ 9110）
⃝ダイヤル回線

088-653-9110を利用してくだ
さい。

●問い合わせ
阿波吉野川警察署
☎25-6110　℻25-6133

阿波吉野川警察署だより
⃝令和７年度前期講座案内

（４月スタート）
受付期間
２月７日㈮～３月２日㈰
午前９時～午後５時
受付場所　文化研修センター窓口ま

たはホームページ
受 講 料　申込時にお支払いください。
10 回コース  7,000 円

（正会員  6,000 円）
15 回コース  10,000 円

（正会員  9,000 円
20 回コース  13,000 円

（正会員  12,000 円）
（令和７年度市文化協会正会員の方
は会員価格で受講できます。）
※詳細は講座案内をご覧ください。
※開講準備のためキャンセルの受付

は３月７日㈮までとなります。

★文化協会からのお知らせ
⃝吉野川市文化協会設立 20 年記念
吉野川市・阿波市第 20 回二市美術
交流展　
第８回吉野川市・藍住町文化協会交
流展
　吉野川市・阿波市・藍住町の各市
町文化協会に加入の団体・個人を中
心とした美術愛好家による作品展示
です。
と　き　３月 20 日㈭㈷～ 23 日㈰
入場料　無料

※詳しくは窓口もしくはホームペー
ジをご覧ください。

●問い合わせ
文化研修センター
☎22-0015　℻22-0016

文化研修センター通信

文化研修センター
ホームページ
二次元コード

　吉野川市ブランドとして認証され
た「吉野川市ブランド認証商品」を
はじめ、吉野川市ならではの魅力の
ある特産品の販売や、飲食ブースの
出店があります。
と　き
１月 19 日㈰　午前９時～午後２時
ところ
鴨島駅前周辺（駅前イベント広場、
駅前通り、日本フネン市民プラザツ
ドイニワ、ポケットパーク）

●問い合わせ
吉野川商工会議所
☎24-2274　℻24-2288

吉野川マルシェ

　パワハラや解雇、賃金未払、配転拒否などの労使間
トラブルについて、徳島県労働委員会委員が解決のた
めのアドバイスをします。
と　き　２月２日㈰　午後１時 30 分～４時 30 分
　　　　　　　　　　（受付：午後１時 15 分〜４時）

「駅前労働相談会」を開催

電子申請サービス
二次元コード

　交通事故・詐欺など犯罪の被害にあったが、検察官がその被害者を不起訴にした（裁判にかけな
かった）ことに納得できない！
　このような場合、まずは検察審査会にご相談ください。

●問い合わせ　徳島検察審査会事務局（徳島地方裁判所内）　☎088（603）0160

検察審査会ってどんなところ…
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生活トピックス

●問い合わせ　鴨島公民館　☎24-5111　℻24-5113

★江川わくわくホールイベント案内
⃝鴨島地区・鴨島公民館文化祭
①展示の部
～はじめての写真・押し花レジンアー
ト・パッチワーク・和紙ちぎり絵・
木目込人形・たのしい書道・絵を描
こう・ペーパークイリング～
と　き　２月８日㈯～ 24 日㈪（振休）
　　　　午前９時～午後５時 30 分
　　　　最終日は午後４時まで
ところ　鴨島公民館１階玄関ロビー

②発表の部
出演者	 鴨島公民館または鴨島老人

福祉センターを利用してい
る団体・鴨島公民館生涯学
習講座受講生・鴨島地区や
鴨島町内で活動している団
体（個人も可）

と　き　２月 24 日㈪（振休）
開　演　午後０時 30 分

★講座案内（参加費無料・要申込）
⃝元気づくり体操
～楽しい脳体操～
と　き　１月 23 日㈭
　　　　午後１時 30 分～３時
ところ　鴨島老人福祉センター
　　　　集会室
講　師　作業療法士　住友 祐介さん

⃝歴史
～忌部研究最前線「中央忌部氏考」～
と　き　２月１日㈯
　　　　午前 10 時～ 11 時 30 分
ところ　鴨島公民館２階視聴覚室
講　師　古代史研究家・哲学博士
　　　　林 博章さん

⃝令和７年度 生涯学習講座生募集
２月５日㈬より申込書設置
設置場所	 吉野川市役所本館１階ロ

ビー、市内公民館、鴨島
郵便局、鴨島本町郵便局、
飯尾郵便局、牛島郵便局、
阿波銀行鴨島支店、キョー
エイ鴨島店、ひまわり農
産市鴨島店、市内マルナ
カ、ザ・ビッグ鴨島店

申込受付
２月５日㈬～３月 10 日㈪まで
※詳細は生涯学習講座生募集申込書

をご覧ください。
※各種講座については右記の表をご

覧ください。

鴨島公民館だより
講　座　名 曜　日 回数 時　　間 定員

歴　史 曜日不定 5 10：00～11：30 60

菊づくり 月 12 9：30～11：30 30

やさしい経済 第2金 8 13：30～14：45 60

そこがもっと知りたい 第4月 8 13：30～14：45 60

健康セミナー 曜日不定 4 15：00～16：00 60

知って役立つ 第3水 8 13：30～14：45 60

FPから学ぶ「くらしとお金」 奇数月の第3土 6 10：00～11：30 60

歩こう会 第2・4水 20 9：30～11：30 40

オカリナ 第2木 12 13：30～15：00 30

童謡唱歌 第1・3木 18 13：30～15：00 30

三味線 第1・3土 18 9：30～11：30 15

初めての三味線 第2・4土 18 9：30～11：30 10

なつかしのハーモニカ 第1・3水 22 10：00～11：30 15

てのひら手話 第1・3木 19 14：00～15：30 20

楽しく学ぶ韓国語入門 金 20 10：30～11：30 15

英会話を楽しもう 第1・3金 20 13：30～15：00 20

はじめての写真 第2・4月 20 10：00～11：30 15

ハンドメイド干支ぬいぐるみ 未定 1 12：00～15：00 10

山野草押し花 第1・3土 20 13：30～15：30 10

パッチワーク 第2・4水 14 13：00～15：30 10

木目込人形 未定 4 14：00～16：00 20

レジンアート 未定 1 14：00～16：00 5

男性料理 4/25、6/13、9/12、
11/14、12/12 5 10：00～12：00 10

イタリア料理 未定 1 14：30～16：30 12

フランス料理 未定 1 10：00～12：00 10

kotokotoさんのパンづくり 7/3 1 10：00～12：30 12

ヘルスメイトさんの健康料理 11/17 1 10：00～12：30 12

簡単！いちご大福 4/7 1 10：00～12：30 8

デトックスヨガ 第3日 4 10：00～11：30 10

やさしいヨガ 第3日 4 13：30～15：00 10

やさしいヨガ　平日コース 第4水 4 10：00～11：30 10

フラダンス 第1・3金 20 10：00～11：30 25

スポーツウエルネス吹矢A 第1・3木 21 9：30～11：00 13

スポーツウエルネス吹矢B 第2・4木 21 9：30～11：00 13

山ちゃんの脳トレ体操 第1水 11 13：30～14：30 30

元気づくり体操 奇数月の第4木 6 13：30～15：00 20

たのしい書道 第2・4木 20 9：30～11：30 10

絵を描こう 第2・4土 20 13：30～15：00 10

《出張特別教室》鴨島スマホ教室 奇数月の第3水 6 10：00～11：30 15

ペーパークイリング 第1・3土 20 13：30～15：30 10

ラジオ体操＆ミニウォーキング 第2・4金 22 9：00～10：00 60

りょうちゃんのおりがみ教室 水 11 10：00～11：30 10

令和 7 年度 鴨島公民館生涯学習講座生募集！
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スマホに

マイナポータルアプリ

をインストール

 

 

 

自宅から 

確定 

申告書が 
申告可能 

確定申告期間 

申告 

データで取得可能 
添付書類 

提出不要 

※一部の書類を除きます  ※メンテナンス時間を除きます 

早期還付 
（３週間程度で還付） 

 
書面提出の場合は 

１カ月～１カ月半程度で還付

24 時間利用可能 

●問い合わせ　川島税務署　☎25-2211

生活トピックス
確定申告はスマホとマイナポータル連携で便利に !!

【確定申告書は、スマホで作成できます】
⃝スマホで国税庁の確定申告書等作成コーナーにアクセスすれば、画面の案内に沿って入力する

だけで申告書が作成できます。
⃝作成した申告書はそのまま e-Tax を利用して送信できるほか、印刷して郵送などで税務署に提

出することもできます。
⃝消費税や贈与税の申告書もスマホで作成可能です。

【税務署での申告書作成もスマホで】
　税務署での申告書作成は自身のスマホを使い、
自身で操作して作成・申告を行います。
税務署の確定申告会場
と　　き　２月 17 日㈪～３月 17 日㈪の平日
受付時間　午前８時 30 分～午後４時　　相談開始　午前９時〜
⃝入場される場合は、入場できる時間枠が指定された「入場整理券」が必要です（LINE アプリでオンライン事前発

行または確定申告会場で当日配付）。
⃝川島税務署には資産税担当職員が常駐していませんので、税務署の確定申告会場で贈与税・譲渡所得の相談を

希望される方は、必ず上記期間での相談をお願いします。
⃝確定申告書の作成に必要な書類のほか、以下のものを持参してください。
　□ マイナンバーカード
　□ マイナンバーカード読取対応のスマホ
　□ マイナンバーカードのパスワード２種類
　　 ①署名用電子証明書のパスワード（英数字６～ 16 文字）
　　 ②利用者証明用電子証明書のパスワード（数字４桁）　　 　※パスワードの有効期限を確認してください。

川島税務署から確定申告についてのお知らせ

確定申告書等
作成コーナーは

こちら！

国税相談専用ダイヤルへ電話する  0570-00-5
コ ク ゼ イ

901（全国一律料金）

【 受付時間 】　平日 午前８時 30 分〜午後５時（土日祝日および 12 月 29 日〜１月３日を除く。）

音声案内に沿って、次の「１」〜「６」を選択します。

（令和７年１月 17 日㈮から３月 17 日㈪までの確定申告期には、「０」確定申告が追加されます。）

「１」所得税	 「４」法人税
「２」源泉徴収、年末調整、支払調書	 「５」消費税、印紙税
「３」譲渡所得、相続税、贈与税、財産評価	 「６」その他

⃝相談内容によっては、所轄の税務署へ相談をお願いする場合があります。
⃝税務署、業務センター室からのお尋ねに関する質問については、所轄の税務署、業務センター室

へ問い合わせてください。
⃝上記ナビダイヤルにつながらない場合は、所轄の税務署に電話して音声案内「１」を選択してく

ださい（「電話相談センター」につながります）。

国税相談専門ダイヤル
についてのお知らせ 電話で解決

4 4 4 4 4☎　「電話相談センター」へつながります。

e-Tax の
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阿北火葬場管理組合会計年度任用職員の募集

●問い合わせ・応募先
〒771-1610 徳島県阿波市市場町香美字西原15番地１  阿北火葬場管理組合  事務局
☎ 36-4132　FAX 36-2715

令和７年度に阿北火葬場管理組合で会計年度任用職員として従事する方を募集します。
【募集職種】	技能労務職員	 【募集人数】 ３人
【業務内容】	火葬業務・収骨業務・霊柩車運転業務・維持管理業務など
【勤 務 先】	阿北火葬場管理組合	 【応募資格】 地方公務員法第16条に該当しない方
普通自動車第１種運転免許証が必要です。（AT限定可）　改正雇用対策法に基づき年齢制限は設けていません。
【応募期間】	２月１日（土）～14日（金）　午前９時～午後５時
	 ※２月５日（水）、11日（火）（祝）は受け付けをしていません。

【応募方法】	応募期間を厳守のうえ、次の応募先まで必要書類を持参してください。郵送提出不可。
【応募書類】	履歴書（市販の様式・写真必要）
【試験日時】	２月 23日（日）（祝）　 受付 午前８時30分　 試験開始 午前８時45分
【試験会場】	阿北火葬場管理組合	 【試験方法】 面接および書類により選考します。
【勤務時間】	週 35時間　（土・日・祝日、年末年始の勤務あり）
【給　　料】	月額 204,761円
【諸 手 当】	給与関係条例、規則などの定めるところにより、通勤手当、期末手当、勤勉手当、
	 特殊勤務手当（月額：27,096円）を支給します。
	 加入保険：地方公務員共済組合保険、厚生年金保険、雇用保険に加入します。

生活トピックス
募集種目	 自衛官候補生
資　　格	 日本国籍を有する者で、採用予定月の１日

現在、18 歳以上 33 歳未満の者（※ 32 歳
の者は、採用予定月の末日現在において、
33 歳に達していない者に限られます。）

受付期間	 年間を通じて行っています。
試験期日	 受付時にお知らせします。
試験科目	 筆記試験（国語、数学、地理および公民、

作文）、口述試験、適性検査、身体検査
経歴評定	 （※多様な経歴を有する受験者の能力を総合

的に評価するものです。）
合格発表	 合格発表日は試験日にお知らせします。
入隊時期	 採用予定通知書でお知らせします。

★自衛隊では、その職務上、さまざまな資格取得の機
会があります。その一例を紹介します。

⃝電気工事士	 ⃝自動車整備士（１～３級）
⃝大型特殊運転免許	 ⃝けん引免許　
⃝第１種大型自動車運転免許

（※自衛隊以外の大型自動車運転には限定解除が必要）
⃝乙種第４類危険物取扱者	 ⃝２級ボイラー技士
⃝調理師免許	 ⃝栄養士
⃝パソコン検定（３・４級）	 ⃝英語検定（２～４級）
⃝情報処理（１・２級）

●問い合わせ
自衛隊徳島地方協力本部
吉野川地域事務所　☎24-7008

令和６年度自衛官募集の案内

　現在活躍中の介護助手の皆さんと、介護助手に興味
がある方を対象とした交流会を開催します！現役介護
助手の方から、やりがいなどのお話を直接聞ける機会
です！ぜひ、交流を深め、住み慣れた地域で介護助手
として働いてみませんか。また、脳の活性化、免疫力アッ
プと良いことづくめの「笑いヨガ」の講座も開催しま
すのでぜひ参加してください。
対　　象	 現役介護助手の方、介護助

手に興味がある方（無資格・
未経験・シニア OK）

と　　き　1 月 22 日㈬
　　　　　午後１時 30 分～ 3 時 45 分
と こ ろ	　美馬会場／美馬市地域交流センター
　　　　　（集いのハコ）　　
申込期限　1 月 15 日㈬
と　　き　2 月 21 日㈮
　　　　　午後１時 30 分～ 3 時 45 分
と こ ろ　阿南会場／阿南ひまわり会館（研修室うめ）
申込期限　２月 14 日㈮
内　　容	　笑いヨガ（清水素子先生）、介護助手交流
参 加 費　無料
定　　員　各会場 30 人（先着順）

●問い合わせ・申し込み
徳島県社会福祉協議会　☎088（625）2040

～広げよう！つながる WA！～
アクティブシニア「介護助手」交流会

申し込みフォーム
二次元コード

自衛官募集ホームページ
二次元コード
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田だ　
朋と
も

歌か

（
西
麻
植
小
学
校
５
年
）
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中央広域環境施設組合（中央広域環境センター）からのお知らせ

●問い合わせ・提出先・応募先
〒771-1402 阿波市吉野町西条字藤原70番地1
中央広域環境施設組合  業務課（指名願の受け付け） 総務課（職員の募集）
☎ 088-637-7127　FAX 088-637-7128
※申請書類などはホームページからダウンロードしてください。（指名願の受け付け）

●指名願いの受付
【受付期間】	２月３日（月）～３月31日（月）
【提出方法】 持参または郵送（期間内必着）
【有効期間】	令和７年４月１日から１年間（令和７年度）
【種　　類】	建設工事、測量・建設コンサルタント関係、運輸関係（一般貨物運送業許可業者）、
	 物品の製造・買い入れ・売り払い、役務の提供関係
●会計年度任用職員の募集

【募集職種】	事務補助員
【勤 務 先】 中央広域環境施設組合　中央広域環境センター
【応募資格】	パソコンが使用できる方　改正雇用対策法に基づき年齢制限は設けていません。
【勤務時間】	月曜日～金曜日のうち週35時間
【報　　酬】 日額7,892円～8,645円
【諸 手 当】	給与関係条例、規則などの定めるところにより、通勤手当、賞与を支給します。
【加入保険】	地方公務員共済組合保険、厚生年金保険、雇用保険、労働者災害補償保険に加入します。
【応募方法】	応募期間を厳守のうえ、下記の応募先まで必要書類を持参してください。郵送提出不可。
	 応募書類は返却しません。

【募集人員】	１人
【応募書類】 履歴書（市販の様式・写真必要）
【応募期間】	１月 10日（金）～24日（金）　午前９時～午後４時30分　※土・日・祝日を除く。
【試験日時】	２月 10日（月）　 受付 午前８時30分　 試験開始 午前９時
【試験会場】	中央広域環境施設組合　中央広域環境センター
【試験方法】 面接および書類

中央広域環境センター
ホームページ
二次元コード

●麻しん・風しん（MR）２期予防接種
（対象者） 平成 30 年４月２日～平成 31 年４月１日生まれ（無料）

●二種混合予防接種（ジフテリア・破傷風）
（対象者） 平成 24 年４月２日～平成 25 年４月１日生まれ（無料）
　　　　 ※ 11 歳以上 13 歳未満（対象年齢までは接種可能）

※各予診票を紛失された方は、再発行しますので健康推進課（本館１階）まで連絡してください。

●問い合わせ　健康推進課　☎22-2268　℻22-2245

次の定期予防接種の接種期限は3月 31日です。
接種が済んでいない方は、体調がよい時に早めに接種してください。

競
走
だ
！　
そ
の
行
動
が　
命
と
り	
森も
り
本も
と　
貫か
ん
介す
け
（
知
恵
島
小
学
校
５
年
）
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●問い合わせ　長寿いきがい課　☎22-2264　℻22-2260

介 護 予 防 教 室
月 日 曜日 時　　間 場　　　所 地区 内　　　容

2

3 月 9：00～10：30 こだま会館 川島

健
　
　
康
　
　
相
　
　
談

介護予防体操

4 火
9：00～10：30 川島公民館神後分館 川島
13：00～14：30 牛島集会所 鴨島

5 水 13：30～15：00 上浦公民館 鴨島
6 木 9：00～10：30 川島公民館敷地分館 川島

10 月
9：00～10：30 森藤集会所 鴨島
13：00～14：30 敷地老人憩の家 鴨島

12 水
9：00～10：30 八坂会館 山川
13：00～14：30 中枝老人憩の家 美郷

13 木 9：00～11：00 西麻植市郷会館 鴨島
14 金 9：00～10：30 川島公民館本町分館 川島 口腔ケア

17 月
13：30～15：00 西川田福祉センター 山川 介護予防体操
13：00～14：30 立石公会堂 川島 楽しい脳体操

18 火
9：00～10：30 三山老人憩の家 美郷
13：00～14：30 湯立会館 山川

19 水 9：00～10：30 中部農業構造改善センター 山川
20 木 9：00～10：30 東児島公民分館 川島 栄養のお話

21 金
9：10～10：40 中古井広域集落センター 美郷
13：00～14：30 飯尾会館 鴨島 栄養のお話

25 火
9：00～10：30 川島公民館学西分館 川島 楽しい脳体操
13：00～14：30 元木会館 山川 栄養のお話

26 水 13：00～14：30 知恵島公民館 鴨島
27 木 9：00～10：30 牛島公民館 鴨島

※初めて参加される方は問い合わせください。　※健康手帳を持参してください。
※資料がある場合があります。眼鏡が必要な方は持参してください。
※健康相談の受付時間は、基本的に開始時刻から 30分間です。　※講座内容は変更する場合があります。

リ ハ ビ リ 教 室
月 日 曜日 時　　間 場　　　所 地区 内　　　容

2 3 月 13：30～15：30 立石公会堂 川島
●血圧測定
●理学療法士による個別運動指導
●集団体操

【
ウ
ォ
ー
タ
ー
サ
ー
バ
ー
の
勧
誘
ト
ラ
ブ

ル
に
注
意
!
】

　

全
国
的
に
ウ
ォ
ー
タ
ー
サ
ー
バ
ー
に

関
す
る
相
談
が
増
え
て
い
ま
す
。

　

特
に
、
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー
な

ど
の
商
業
施
設
内
の
特
設
ブ
ー
ス
や
イ

ベ
ン
ト
ス
ペ
ー
ス
で
勧
誘
さ
れ
、
契
約

し
た
際
の
ト
ラ
ブ
ル
が
目
立
っ
て
お
り
、

「
解
約
を
申
し
出
る
と
、
勧
誘
時
に
説

明
が
な
か
っ
た
違
約
金
を
請
求
さ
れ
た
」

「
ウ
ォ
ー
タ
ー
サ
ー
バ
ー
の
レ
ン
タ
ル
契

約
を
結
ん
だ
と
思
っ
て
い
た
が
、
購
入

契
約
と
な
っ
て
い
た
」
な
ど
と
い
っ
た
相

談
事
例
が
寄
せ
ら
れ
て
い
ま
す
。

　

し
つ
こ
く
契
約
を
迫
っ
た
り
、
契
約

を
急
か
し
た
り
し
て
、
そ
の
場
で
契
約

さ
せ
よ
う
と
す
る
こ
と
が
あ
り
ま
す
が
、

不
要
で
あ
れ
ば
き
っ
ぱ
り
と
断
り
ま

し
ょ
う
。

　

契
約
内
容
に
つ
い
て
十
分
な
説
明
が

な
い
場
合
も
あ
り
ま
す
が
、
契
約
す
る

場
合
は
、
月
々
の
支
払
額
と
契
約
期
間

の
総
支
払
額
、
解
約
料
な
ど
を
し
っ
か

り
確
認
し
て
、
複
数
の
事
業
者
の
機
器

や
価
格
、
サ
ー
ビ
ス
内
容
と
比
較
検
討

す
る
よ
う
に
し
ま
し
ょ
う
。

問
い
合
わ
せ

市
消
費
生
活
セ
ン
タ
ー
（
市
民
生
活
課
内
）

	

☎
36-

１
８
４
０

℻
22-

２
２
４
５

消
費
者
ホ
ッ
ト
ラ
イ
ン	

☎
１
８
８

消
費
者
ひ
ろ
ば

ヘ
ル
メ
ッ
ト　
か
ぶ
っ
て
守
る　
大
事
な
未
来	

新に

居い　
大や
ま
と和

（
川
島
小
学
校
５
年
）
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こども未来課　TEL 22-2266  FAX 22-2245

吉野川市子育て支援施設の行事予定 ２月

子育て支援室 ほたるルーム
住　所

開館日
開館時間

山川町町 94 番地
（高越こども園内）
TEL・FAX 42-5758
月・水・金
午前９時～午後３時

７日㈮
14日㈮
21日㈮
28日㈮

作ってみよう！
絵本の読み聞かせ
親子ふれあい遊び
身体計測

子育て支援室 もうもうあいランド
住　所

開館日
開館時間

鴨島町牛島 888 番地１
（鴨島東こども園内）
TEL 24-8914
FAX 24-8922
火・水・金
午前９時～午後３時

４日㈫
12日㈬
14日㈮
19日㈬

子育て何でも相談
絵本の読み聞かせ
親子ふれあい遊び
身体計測

鴨島南児童館
住　所

開館日
開館時間

鴨島町飯尾 550 番地 76
TEL・FAX 22-2277
月～土
午前 10 時～午後６時（月～金）
午後１時～５時 30 分（土曜日）

６日㈭
10日㈪
12日㈬
20日㈭
25日㈫

硬筆教室
絵画教室
りょうちゃんの折り紙教室
海外の人とあそぼう！
わくわくクッキングタイム

鴨島児童館
住　所

開館日
開館時間

鴨島町知恵島 1208 番地２
TEL・FAX 24-2379
月～土
午前 10 時～午後６時（月～金）
午後１時～６時（土曜日）

16日㈰
18日㈫
19日㈬

26日㈬
28日㈮

マタニティフォト撮影会
ダルクローズリトミック
助産師による産後身体メンテナ
ンス教室／硬筆教室
俳句教室
生け花クラブ

八坂児童館
住　所

開館日
開館時間

山川町安楽寺 165 番地
TEL・FAX 42-6828
月～土
午前 10 時～午後６時（月～金）
午後１時～５時 30 分（土曜日）

３日㈪
８日㈯
18日㈫
28日㈮

鬼退治ラリー
サッカー教室
作ってあそぼう
チャレンジデー

●児童館

地域子育て
支援センター かもめ元気クラブ
住　所

開館日
開館時間

鴨島町西麻植字大東 98 番地１
（鴨島かもめこども園内）
TEL 24-2856
FAX 24-2857
火・木・金
午前 10 時～午後３時

６日㈭
13日㈭

絵本の読み聞かせ
ベビーマッサージ

子育て支援 なかよしくらぶ
住　所

開館日
開館時間

鴨島町鴨島乙 897 番地９
（鴨島中央認定こども園内）
TEL・FAX 24-2356
月・水・金
午前 10 時～午後３時

７日㈮
12日㈬
14日㈮
19日㈬
26日㈬

食育相談
絵本読み聞かせ
子育て相談
運動遊び
おひなさまを作ろう

地域子育て
支援センター 山瀬わんぱく広場
住　所

開館日
開館時間

山川町諏訪 266 番地５
（山瀬かもめこども園内）
TEL 30-1212
FAX 30-1213
月・水・木
午前 10 時～午後３時

６日㈭
13日㈭
20日㈭
27日㈭

絵本の読み聞かせ
運動遊び
ベビーマッサージ
作って遊ぼう

●子育て支援施設

※月間行事予定表は二次元コー
ドでご確認ください。
※各施設にも月間行事予定表を
備え付けています。
※予約など詳細は、
各施設へ直接問い
合わせください。

子育て支援センター ちびっこプラザ
住　所

開館日
開館時間

鴨島町鴨島 252 番地１
（日本フネン市民プラザ内）
TEL 22-2440
FAX 22-2441
水～月
午前９時～午後５時

３日㈪

10日㈪

19日㈬
27日㈭

節分イベント☆福は内～
マタニティヨガ
栄養相談／赤ちゃんヨガ＆
ベビーマッサージ
絵本の読み聞かせ
ママのためのリフレッシュ
マッサージ・産後ケアアドバイス

●地域子育て支援拠点施設
子育て支援館 ぶどうの木

住　所

開館日
開館時間

鴨島町鴨島 440 番地２
（認定こども園めぐみ幼稚園
めぐみ保育園北側）
TEL・FAX 38-9117
TEL 24-2435
月～金
午前９時～午後３時

４日㈫

５日㈬
６日㈭
12日㈬
25日㈫

YMCAリーダーと親子で
運動あそび
イザヤ先生と英語で遊ぼう！
イザヤ先生と英語で遊ぼう！
お誕生会
ふきこおばさんとあそぼう！

子育て支援室 ちびっこドーム
住　所

開館日
開館時間

川島町桒村 2421 番地１
（川島かもめこども園内）
TEL 25-6690
FAX 25-6617
月・火・木・金
午前９時～午後３時

10日㈪
13日㈭
14日㈮
18日㈫

25日㈫
27日㈭

穴吹こども園に行こう
作ってみよう
親子クッキング
ベビーヨガ＆マッサージ
ママの為のリフレッシュタイム
ダルクローズリトミック
お雛様・ひなあられ入れを
作ろう

「
行
っ
て
き
ま
す
」
と
「
た
だ
い
ま
」
を　
み
ん
な
が
言
え
る　
交
通
安
全	

渡わ
た
邊な
べ　
結ゆ
う
と心
（
学
島
小
学
校
５
年
）
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●問い合わせ　人権課　☎22-2229　℻22-2260

知恵島小学校６年  藤
ふじ

岡
おか

 蒼
あお

人
と

知恵島小学校６年  藤
ふじ

川
かわ

 心
こ の み

望 知恵島小学校６年  松
まつ

村
むら

蒼
そう

士
し

郎
ろう

知恵島小学校６年  山
やま

出
で

 直
なお

弥
や

「人権の花運動」写生大会表彰式「人権の花運動」写生大会表彰式

優 秀 賞

　「人権の花運動」は、小学生を対象とした人権啓発運動で、花の種子や球根などを児童が協力しながら
育てていくことで、やさしい思いやりの心を体得し、人権思想をはぐくむことを目的としたものです。今
年度は、西麻植小学校・知恵島小学校で「人権の花運動」をテーマと
した写生大会を実施し、次の皆さんが入賞され、市長から賞状と記念
品が贈られました。

西麻植小学校の皆さん

知恵島小学校６年  古
こ

上
がみ

 桜
さくら

子
こ

西麻植小学校５年  木
きの

下
した

 ねね

西麻植小学校５年  柏
かしわ

木
ぎ

日
ひ

茉
ま

莉
り

西麻植小学校５年  黒
くろ

川
かわ

 侑
ゆうしょう

奨 西麻植小学校５年  福
ふく

田
だ

 陽
ひ な た

向西麻植小学校５年  白
しら

川
かわ

琥
こ

太
た

郎
ろう

知恵島小学校の皆さん

最優秀賞

お
う
だ
ん
歩
道　
止
ま
っ
て
く
れ
て　
あ
り
が
と
う	

飯い
い

田だ　
帆ほ
の
か風

（
山
瀬
小
学
校
５
年
）
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や
地
域
の
方
の
参
加
の
も
と
で
『
人

権
学
習
発
表
会
』
を
開
催
し
て
い
ま

す
。
全
校
児
童
が
学
年
ご
と
に
学
習

の
成
果
を
オ
ペ
レ
ッ
タ
や
劇
に
し
て

発
表
す
る
中
で
、
人
権
啓
発
の
メ
ッ

セ
ー
ジ
を
発
信
し
て
い
ま
す
。

　
今
後
も
、
小
学
校
や
Ｐ
Ｔ
Ａ
、
地

域
で
の
啓
発
活
動
や
、
各
種
研
修

会
な
ど
へ
の
積
極
的
な
参
加
を
通
し

て
、
さ
ら
に
『
互
い
の
人
権
が
大
切

に
さ
れ
る
ま
ち
づ
く
り
』
を
進
め
て

い
き
ま
す
。

文
責　
加
藤
幸
紀

問
い
合
わ
せ

飯
尾
敷
地
地
区
人
権
教
育
推
進
協

議
会
（
飯
尾
敷
地
小
学
校
）

☎
24-

２
５
２
７　

℻
22-

１
６
６
６

人
権
課

☎
22-

２
２
２
９　

℻
22-

２
２
６
０

　

本
会
は
、
事
務
局
を
飯
尾
敷
地

小
学
校
に
置
き
、
学
校
お
よ
び
各
種

団
体
な
ど
の
連
携・協
力
に
よ
り『
互

い
の
人
権
が
大
切
に
さ
れ
る
、
人
権

教
育
・
啓
発
を
推
進
す
る
』
と
い
う

事
業
推
進
主
題
の
も
と
、
実
践
活
動

を
進
め
て
い
ま
す
。

　
昨
年
度
の
10
月
17
日
に
は
、『
サ
ー

テ
ィ
グ
ラ
ス
ボ
ー
イ
ズ
』
の
皆
さ
ん

を
招
待
し
、「
子
ど
も
た
ち
に
豊
か

な
未
来
を
」
と
題
し
た
人
権
コ
ン

サ
ー
ト
を
小
学
校
体
育
館
で
開
催

し
ま
し
た
。
ま
た
昨
年
度
か
ら
、
６

月
の
役
員
会
・
総
会
で
は
、
会
の
終

了
後
に
、
人
権
啓
発
ビ
デ
オ
を
視
聴

し
て
研
修
を
行
う
な
ど
、『
ポ
ス
ト

コ
ロ
ナ
』
の
取
り
組
み
が
動
き
出
し

て
い
ま
す
。

　

飯
尾
敷
地
小
学
校
で
は
、
啓
発

活
動
の
一
環
と
し
て
、
毎
年
『
絵
本

の
回
し
読
み
』
を
し
て
い
ま
す
。
Ｐ

Ｔ
Ａ
人
権
・
家
庭
教
育
委
員
会
が
中

心
と
な
り
、
各
学
年
で
一
冊
の
絵
本

を
決
め
、
家
族
と
一
緒
に
読
み
、
そ

の
感
想
を
ノ
ー
ト
に
書
い
て
順
番
に

回
覧
す
る
も
の
で
す
。

　

ま
た
、
毎
年
11
月
に
は
保
護
者

飯
尾
敷
地
地
区
人
権
教
育
推

進
協
議
会
の
取
り
組
み

人
権
人
権
と
ぴ
っ
く
す

と
ぴ
っ
く
す

　
全
国
間
税
会
総
連
合
会
お
よ
び
阿
波

麻
植
間
税
会
が
募
集
し
た
令
和
６
年

度
「
税
の
標
語
」
に
、
吉
野
川
市
内
の

小
中
学
校
か
ら
９
２
９
点
の
応
募
が
あ

り
、
19
点
が
入
賞
し
ま
し
た
。

　
こ
の
募
集
は
、
将
来
を
担
う
小
・
中

学
生
が
、
税
に
関
す
る
こ
と
を
題
材
と

し
た
標
語
を
作
る
こ
と
で
、
税
に
つ
い

て
関
心
を
持
ち
、
正
し
い
理
解
を
深
め

て
い
た
だ
く
こ
と
を
目
的
と
し
て
、
毎

年
実
施
し
て
い
ま
す
。

　
上
位
入
賞
者
は
、次
の
皆
さ
ん
で
す
。

問
い
合
わ
せ

阿
波
麻
植
間
税
会
事
務
局

☎
36-

３
２
２
８　
FAX
36-

５
９
８
４

●
吉
野
川
市
長
賞

　
田た

村む
ら　
和わ

花か

さ
ん

（
鴨
島
第
一
中
学
校
３
年
）吉野川市長賞を受賞した田村和花さん

●
吉
野
川
・
阿
波
租
税
教
育

推
進
協
議
会　

会
長
賞

　
鈴す
ず
木き　
沙さ

綾あ
や
さ
ん

（
県
立
川
島
中
学
校
３
年
）

吉野川・阿波租税教育推進協議会
会長賞を受賞した鈴木沙綾さん

●
阿
波
麻
植
間
税
会　

会
長
賞

　
柳や
な
ぎ
も
と本　
恵え

那な

さ
ん

（
牛
島
小
学
校
６
年
）阿波麻植間税会会長賞を受賞した柳本恵那さん

●
阿
波
麻
植
間
税
会　

会
長
賞

　
稲い
な
垣が
き　
胡く
る
み桃
さ
ん

（
鴨
島
第
一
中
学
校
１
年
）阿波麻植間税会会長賞を受賞した稲垣胡桃さん

●
川
島
税
務
署
長
賞

　
武た
け
田だ　
翼つ
ば
沙さ

さ
ん

（
知
恵
島
小
学
校
６
年
）川島税務署長賞を受賞した武田翼沙さん

「
税
の
標
語
」で
入
賞

▲総会後の研修

人権コンサート　
の様子▼

シ
ー
ト
ベ
ル
ト　
未
来
を
つ
な
ぐ　
命
づ
な	

村む
ら
岡お
か　
俊し
ゅ
ん
す
け輔（
高
越
小
学
校
５
年
）
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保
年
金
課
（
本
館
１
階
）
へ
問
い

合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

問
い
合
わ
せ

徳
島
北
年
金
事
務
所
国
民
年
金
課

☎
０
８
８（
６
５
５
）０
２
０
０

自
動
音
声
２
番

国
保
年
金
課	

☎
22-

２
２
１
３

	

℻
22-

２
２
４
３

　

令
和
７
年
１
月
下
旬
ま
で
に
、

老
齢
、
退
職
を
支
給
事
由
と
す
る

年
金
を
受
給
し
て
い
る
方
に
、
令

和
６
年
分
公
的
年
金
な
ど
の
源
泉

徴
収
票
が
日
本
年
金
機
構
な
ど
か

ら
送
付
さ
れ
ま
す
。

　
な
お
、
障
害
年
金
や
遺
族
年
金

は
、
非
課
税
所
得
と
な
る
た
め
、

源
泉
徴
収
票
は
送
付
さ
れ
ま
せ
ん
。

　
源
泉
徴
収
票
は
市
や
税
務
署
へ

の
所
得
申
告
に
必
要
と
な
る
こ
と

が
あ
り
ま
す
の
で
、
大
切
に
保
管

し
て
く
だ
さ
い
。

　
も
し
、
源
泉
徴
収
票
を
な
く
し

た
場
合
の
再
発
行
の
申
請
は
「
ね

ん
き
ん
ダ
イ
ヤ
ル
」
ま
で
電
話
を

し
て
く
だ
さ
い
。急
ぎ
の
場
合
は
、

年
金
事
務
所
で
再
発
行
で
き
ま
す

の
で
、
徳
島
北
年
金
事
務
所
へ
問

い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。そ
の
際
は
、

源
泉
徴
収
票
が
必
要
な
方
の
基
礎

年
金
番
号
が
必
要
と
な
り
ま
す
。

問
い
合
わ
せ

ね
ん
き
ん
ダ
イ
ヤ
ル

☎
０
５
７
０（
０
５
）１
１
６
５

徳
島
北
年
金
事
務
所
国
民
年
金
課

☎
０
８
８（
６
５
５
）０
２
０
０

自
動
音
声
２
番

　
社
会
保
険
労
務
士
会
に
よ
る
無

料
年
金
相
談
で
は
、
年
金
事
務
所

と
同
じ
相
談
が
で
き
ま
す
。ま
た
、

各
種
年
金
の
請
求
や
届
け
書
の
受

け
付
け
も
可
能
で
す
。
気
軽
に
利

用
し
て
く
だ
さ
い
。

※
予
約
は
、１
カ
月
前
か
ら
で
き
ま
す
。

　
予
約
時
に
、
相
談
者
氏
名
・
基

礎
年
金
番
号
・
電
話
番
号
な
ど
を

確
認
し
ま
す
。

相
談
日
時
・
場
所

▽
1
月
23
日
㈭　
午
前
10
時
～
午
後

３
時
／
市
役
所
本
館
１
階
相
談
室

▽
2
月
27
日
㈭　
午
前
10
時
～
午
後

３
時
／
市
役
所
本
館
１
階
相
談
室

予
約
先
・
問
い
合
わ
せ

街
角
の
年
金
相
談
セ
ン
タ
ー
徳
島

（
オ
フ
ィ
ス
）

☎
０
８
８（
６
５
７
）３
０
８
１

　
日
本
国
内
に
居
住
し
て
い
る
20

歳
以
上
60
歳
未
満
の
方
は
、
国
民

年
金
加
入
者
と
な
り
ま
す
。
20
歳

に
な
っ
て
約
２
週
間
以
内
に
「
国

民
年
金
加
入
の
お
知
ら
せ
」、「
国

民
年
金
保
険
料
納
付
書
」「
基
礎

年
金
番
号
通
知
書
」
な
ど
が
日
本

年
金
機
構
よ
り
送
付
さ
れ
ま
す
。

　
保
険
料
を
納
め
る
こ
と
が
難
し

い
と
き
は
、「
学
生
納
付
特
例
制
度
」

や
「
免
除
・
納
付
猶
予
制
度
」
が

利
用
で
き
る
場
合
が
あ
り
ま
す
。

　
ま
た
、
付
加
保
険
料
の
納
付
を

希
望
す
る
場
合
は
、
申
出
月
か
ら

の
開
始
と
な
り
ま
す
の
で
、
誕
生

月
か
ら
の
納
付
を
希
望
す
る
場
合

は
、
早
め
に
申
し
出
て
く
だ
さ
い
。

付
加
保
険
料
と
は
、
定
額
保
険
料

の
ほ
か
に
月
額
４
０
０
円
を
追
加

し
て
納
付
す
る
こ
と
に
よ
り
、
将

来
の
老
齢
基
礎
年
金
を
増
額
で
き

る
制
度
で
す
。

　
制
度
の
内
容
や
手
続
き
の
方
法

な
ど
詳
し
く
知
り
た
い
場
合
は
、

徳
島
北
年
金
事
務
所
ま
た
は
、
国

20
歳
に
な
ら
れ
た
皆
さ
ん
へ

国
民
年
金
を
ご
存
じ
で
す
か
？

社
会
保
険
労
務
士
会
に
よ
る

無
料
年
金
相
談（
予
約
制
）

「
令
和
６
年
分
公
的
年
金
等

の
源
泉
徴
収
票
」は
、確
定
申

告
ま
で
大
切
に
保
管
を
!

国
民
年
金
だ
よ
り

鴨島校☎0883-24-6761〒776-0013 吉野川市鴨島町上下島125番地泰栄ビル1F
火～金／15:00～22:00

土／10:00～19:00

受付時間
徳島県内17校，全国に500校以上の校舎のある安心して働ける職場です。

1コマ
80分 1,600～1,840 円  ※研修期間あり
入社
祝い金 30,000 円  
勤務日 火～金／17：20～21：40　 土／10：00～18：40

● 小・中・高校生への教科指導
● 指導教科・学年は選べます

● 週1日から勤務できます
● 距離により交通費相当額を支給

個別指導の先生

1コマ80分
※6ヵ月以上
　勤務の方対象

い
そ
が
れ
ん　
し
わ
し
わ
行
き
よ　
阿
波
の
道　

	

武た
け

岡お
か　
美み

玖く

（
鴨
島
東
中
学
校
１
年
）
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フリーダイヤル 0120-24-2195

セレモニー
みくらや会館
鴨島町鴨島521
 TEL（0883）24-2195㈹
 FAX（0883）24-2197

セレモニー
みくらや西ホール
川島町学字北久保118 
TEL（0883）25-6255
FAX（0883）25-6256

いざという時のために毎月少々の掛金で

三倉屋互助会

鴨島図書館（日本フネン市民プラザ３階）
☎ 22-2004　℻ 22-2014

開館時間　午前９時～午後７時
１月、２月の休館日　毎週火曜日
月末資料整理日（１月 31 日㈮、２月 28 日㈮）
特別整理期間（２月７日㈮～ 14 日㈮）

◆おはなし会
　と　き　毎週土曜　午前 10 時 30 分～ 11 時
　ところ　鴨島図書館内　読み聞かせコーナー
　●おはなし「ふわり」タイム
　　とき　１月 25 日㈯
　　　　　午前 10 時 30 分～ 11 時
◆子ども映画会「トムとジェリー３」
　と　き　２月 16 日㈰
　　　　　午後２時 30 分～（上映時間 52 分）
　ところ　日本フネン市民プラザ２階
　　　　　多目的室（中）
　定　員　25 人程度
※申し込みが必要です（電話受付も可）。

◆るんるん♪ひなまつり
　と　き　２月 23 日㈰㈷　午後２時～３時
　ところ　日本フネン市民プラザ２階
　　　　　多目的室 227
　対　象　幼児〜小学生
　定　員　親子４組 10 人程度　※先着申込制
※１月 25 日㈯ 午前９時から受付開始（電話受付も可）。

◆絵本をつかって親子であそぼう♪
　と　き　２月２日㈰　午後２時～３時
　ところ　日本フネン市民プラザ２階
　　　　　多目的室（中）
　講　師　中 洋子さん
　　　　　（とくしまお話を語る会　代表）
　内　容	 親子で一緒に、絵本やわらべうたを楽

しみましょう♪
※申し込みが必要です（電話受付も可）。

※上記イベントはすべて参加無料です。

★イベントの詳細は
　鴨島図書館の HP・Instagram
　をご覧ください。

山川図書館 　☎ 42-5222　℻ 26-4101

開館時間　午前 10 時～午後６時
１月、２月の休館日　月曜日、祝日
月末資料整理日（１月 31 日㈮、２月 21 日㈮）
特別資料整理期間（２月 26 日㈬～３月７日㈮）

◆子どもえいが会
　とき　２月１日㈯　午後２時〜（１時間程度）

｢忍たま乱太郎の宇宙大冒険 with コズミックフ
ロント☆ NEXT　土星の段・宇宙の果ての段｣

◆おはなし会
　とき　２月８日㈯　午後２時〜（30 分程度）
　対象　幼児から絵本に興味のある一般の方まで
　内容	 おはなしグループ｢まんぷく座｣による

絵本の読み聞かせ
※上記イベントはすべて参加無料、場所は山川図書館 会議室です。
◆雑誌リサイクルのお知らせ
　とき　１月 11 日㈯　午前 10 時～

2022 年４月～ 2023 年３月分の雑誌を差し
上げます。冊数制限のある雑誌もあります。

◆ブックリサイクルのお知らせ
　とき　１月 25 日㈯　午前 10 時～

役目を終えた本を差し上げます。自由に持ち帰りください。
※場所は山川図書館玄関ホールです。無くなり次第、終了します。
※持ち帰り用の袋は各自で用意してください。

図書館だより
川島図書館 　☎ 25-3141　℻ 25-5382

開館時間　午前 10 時～午後６時
１月、２月の休館日　毎週水曜日、祝日
月末資料整理日（１月 31 日㈮、２月 28 日㈮）

◆展示｢綴じない絵本展｣うみへのこみち
　－ねえさんとおとうと－　平井 広惠
　と　き　２月１日㈯～ 27 日㈭
　ところ　川島図書館１階ロビー
◆春の手づくり教室｢ふしぎな絵本｣
　と　き　２月８日㈯　午後１時 30 分～３時 30 分
　ところ　川島図書館２階
　講　師　黒川 文代さん　　参加費　無料
　内　容　仕掛け絵本を作ろう！
　定　員　10 人（事前申込必要）
　対　象　５歳児程度から小学生
　　　　　（小学生未満は保護者同伴）
※１月 19 日㈰ 午前 10 時から受付開始（電話申込も可）。

▲HP ▲Instagram

曲
が
り
角　
そ
の
ま
ま
渡
る
の　
事
故
の
も
と	
岩い
わ
倉く
ら　
莉り

子こ

（
鴨
島
第
一
中
学
校
２
年
）
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青
少
年
育
成
補
導

新
年
あ
け
ま
し
て

お
め
で
と
う
ご
ざ
い
ま
す

　
児
童
生
徒
の
皆
さ
ん
は
、
新
し
い

年
に
向
か
っ
て
ど
ん
な
目
標
を
た
て

た
で
し
ょ
う
か
。
目
標
に
は
２
種
類

あ
り
ま
す
。
一
つ
は
、『
自
分
の
い
い

と
こ
ろ
や
、
得
意
な
こ
と
を
も
っ
と

で
き
る
よ
う
に
し
よ
う
』
と
す
る
目

標
で
す
。
も
う
一
つ
は
、『
自
分
の
で

き
な
い
こ
と
を
、
少
し
で
も
で
き
る

よ
う
に
し
よ
う
』
と
す
る
目
標
で
す
。

　
夢
と
希
望
を
も
っ
て
、
充
実
し
た

す
ば
ら
し
い
一
年
に
な
る
よ
う
に
、

挑
戦
・
チ
ャ
レ
ン
ジ
し
て
い
き
ま

し
ょ
う
。

青
少
年
非
行
防
止
ポ
ス
タ
ー

　

令
和
６
年
の
夏
休
み
に
募
集
し
、

吉
野
川
市
内
の
各
小
・
中
・
高
等
学

校
か
ら
た
く
さ
ん
の
応
募
を
い
た
だ

い
た「
青
少
年
非
行
防
止
ポ
ス
タ
ー
」。

　
応
募
し
て
い
た
だ
い
た
す
べ
て
の

作
品
が
、
ど
れ
も
素
晴
ら
し
い
作

品
ば
か
り
で
、
本
当
に
よ
く
考
え
ら

れ
て
い
る
な
と
感
心
さ
せ
ら
れ
ま
し

た
。
そ
の
中
か
ら
、
一
部
を
紹
介
し

た
い
と
思
い
ま
す
。

連
絡
先
・
問
い
合
わ
せ

市
青
少
年
育
成
補
導
セ
ン
タ
ー

☎
25-

６
６
２
０

℻
25-

６
６
２
１

山
瀬
小
学
校　

上う
え
田た  

悠ゆ
う
世せ

い

鴨
島
小
学
校　

鉾ほ
こ
立た

て  

凜り

音お
ん

吉
野
川
高
等
学
校　

川か
わ

邊べ  
潤う

る
聖ひ

知
恵
島
小
学
校　

赤あ
か
澤ざ

わ  
成な

る
樹き

県
立
川
島
中
学
校　

吉よ
し

村む
ら  

明あ

希き

牛島小学校　一
いち

宮
みや

  　菫
すみれ

鴨島第一中学校　大
おお

倉
くら

  知
ち

紗
さ

ホーホケキョ 白竜峡 高越山 紅竜峡

東野リキュールの本格梅酒
二人で仲よく梅酒を造り精一杯おもてなししています

梅酒蔵

東野リキュール製造場  東野 宏一

吉野川市美郷字川俣５番地５
TEL 0883-43-2216
FAX 0883-43-2212

有料広告を
募集しています

詳細は、市長公室（☎0883-22-2203、Ｆax0883-22-2244）
まで問い合わせください。

※３カ月以上継続して掲載する場合は１０％相当額を、６カ月以上継続して
　掲載する場合は２０％相当額を、それぞれの月額料金から割引します。

規格 １号広告（縦５０㎜×横８２㎜） 掲載料 月額10,000円

使える！ 動ける広い部屋！

あなたはどっち派のROOMYST?
スタンダード カスタム

New

吉野川店 吉野川市鴨島町西麻植字麻植市56-28　TEL.0883-24-3171
●定休日 月曜・第2火曜　●営業時間 10：00～18：00（サービス入庫受付は17：30まで）

シ
ー
ト
ベ
ル
ト　
自
分
を
守
る　
命
綱　

	

武た
け

田だ　
來く
れ
あ愛

（
市
立
川
島
中
学
校
１
年
）
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日本遺産４地域連携商品の開発

　文化庁の日本遺産魅力増進事業を受託し、「群馬の絹糸」を
「山形の紅」と「徳島の藍」で染め、その絹糸を「八王子の織
り」で織り上げた４つの日本遺産の連携商品の開発を進めています。４地域の日本遺産ストー
リーを構成する伝統工芸の振興や技術の伝承に貢献し、それぞれの地域の魅力向上に相乗効果
を生み、地域間交流の促進に寄与するとともに、インバウンドを中心とした文化観光の推進を
図ることを目的として実施
しています。東京ビッグサ
イトで開催されたツーリズ
ム EXPOジャパンや、福島
県会津若松市で開催された
日本遺産フェスティバルに
も出展し、インバウンドや
国内向けに日本遺産を活用
した文化観光の魅力発信を
行いました。

故
郷
を

知
る
!!

y o s h i n o g a w a  c i t y

第
74
回

日本遺産

藍のふるさと阿波
～日本中を染め上げた
　　　至高の青を訪ねて～

ツーリズムEXPOジャパン ４地域連携商品 日本遺産フェスティバル
in 極上の会津

一
回
の
事
故　
そ
れ
が
一
生　
続
く
か
も･･･	

中な
か
倉く
ら　
満ま
あ
な愛
（
山
川
中
学
校
１
年
）
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よしのがわ市民カレンダー
１月 行事・イベント 夜間・休日

在宅当番医

8 水 鈴木内科（敷地） 
☎ 24-5880

9 木 行政相談10:00～12:00
（市役所本館1階相談室）

鈴木内科（喜来） 
☎ 24-3413

10 金 岸整形外科 
☎ 25-3133

11 土 糸田川眼科 
☎ 24-2531

12 日 知恵島皮膚科診療所 
☎ 36-9012

13 月 成人の日 三木クリニック 
☎ 42-6618

14 火 鴨島病院 
☎ 24-6565

15 水 高橋皮膚科クリニック 
☎ 24-5122

16 木 大内整形外科 
☎ 24-3058

17 金
無料法律相談〈予約制〉10：00～12:00（市役所
本館4階１41会議室）、空き家無料相談会13：00
～16:00 （市役所東館2階事務協議室２２）

中西内科クリニック 
☎ 42-6755

18 土 LGBTQ電話相談1６:00～19：00
☎090-8973-3900

リバーサイドクリニック岡田 
☎ 24-8884

19 日 吉野川マルシェ（P19） 調　整　中 
ホームページで確認してください

20 月 石原内科循環器科 
☎ 24-2536

21 火 グリーン耳鼻咽喉科 
☎ 24-2488

22 水 森住内科医院 
☎ 22-3010

23 木 麻名内科外科クリニック 
☎ 26-0020

24 金 さくら診療所 
☎ 42-5520

25 土
第21回吉野川市人権教育 
研究大会
13:20〜（鴨島公民館）

谷医院 
☎ 42-2353

26 日 古本内科クリニック 
☎ 24-7377

27 月 四宮医院 
☎ 25-2016

28 火 矢田医院 
☎ 25-2006

29 水 鈴木内科（敷地） 
☎ 24-5880

30 木 松永医院 
☎ 42-2110

31 金 木村内科胃腸科 
☎ 24-6413

◦介護予防教室・リハビリ教室（P24）
◦吉野川市子育て支援施設 ２月の行事予定（P25）
◦図書館だより（P29）

２月 行事・イベント 夜間・休日
在宅当番医

1 土 谷医院 
☎ 42-2353

2 日 美摩病院 
☎ 24-2957

3 月 行政相談10:00～12:00
（山川支所２０３会議室）

鈴木内科（敷地） 
☎ 24-5880

4 火 行政相談13:00～15:00
（川島公民館会議室）

鈴木内科（喜来） 
☎ 24-3413

5 水 岸整形外科 
☎ 25-3133

6 木 糸田川眼科 
☎ 24-2531

7 金 鴨島病院 
☎ 24-6565

8 土 第４回吉野川市人権講座（映画上映）
14:00〜16:10（鴨島公民館）

大内整形外科 
☎ 24-3058

9 日 NHKのど自慢
（日本フネン市民プラザ）

渡辺医院 
☎ 24-7177

10 月 工藤内科医院 
☎ 42-3113

11 火 建国記念の日 四宮医院 
☎ 25-2016

12 水 高橋皮膚科クリニック 
☎ 24-5122

13 木 行政相談10:00～12:00
（市役所本館1階相談室）

中西内科クリニック 
☎ 42-6755

14 金 リバーサイドクリニック岡田 
☎ 24-8884

15 土
〜16日吉野川市芸術祭

（文化研修センター）
LGBTQ電話相談16:00〜19:00☎090-8973-3900

石原内科循環器科 
☎ 24-2536

【夜間・在宅当番医】
◦平日／ 18 時～ 22 時
◦休日／９時～ 13 時、14 時～ 18 時、19 時～ 22 時
◦吉野川市ホームページにも掲載しています。
◦日本中央テレビ、ケーブルネットおえでも放送しています。
◦変更になる場合がありますので、必ず当番医または徳島中央広域

連合（☎ 26-1190）で確認の上、受診してください。
【小児救急医療体制】
◦徳島市夜間休日急病診療所（☎ 088-622-3576）
◦県立中央病院（☎ 088-631-7151）
◦吉野川医療センター（☎ 26-2222）　第２・第４日曜日　午前中

市内での火災・救急出動	 （※累計は令和６年１月からのもの）

火災 10 月 累計 救急出動 10 月 累計
１件 10 件 188 件 1,871 件

吉野川市公式LINEアカウントでも市政情報やイベント告知など
さまざまな情報をお届けしています。

今月の税 国民健康保険税　第６期 納期限
１月 31日㈮
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※市民カレンダーには、市内全ての行事・イベントが記載されて
いるわけではありませんので、あらかじめご了承ください。見やすく読みまちがえにくいユニバーサル

デザインフォントを採用しています。

本
号
に
掲
載
し
て
い
る
各
種
行
事
・
イ
ベ
ン
ト
な
ど
は
、
開
催
を
中
止
ま
た
は
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期
す
る
場
合
が
あ
り
ま
す
の
で
、

詳
し
く
は
担
当
課
も
し
く
は
主
催
者
に
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

住 民 基 本 台 帳　  （前月比） 65歳以上人口
計 37,605 人　 （  −32） 計 14,693 人
男 17,800 人　 （    −8） 男 6,372 人
女 19,805 人　 （  −24） 女 8,321 人

世帯数 17,941 世帯 （  ＋14）
（令和６年12月１日現在）
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